



BAROSS SZÖVETSÉG

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERESKEDŐ-, IPAROS- ÉS ROKONSZAKMÁK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

Előfizetési ára évi 24 pengő.
Tagoknak évi 12 pengő.

Megjelenik minden csütörtökön.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
IV., Bástya ucca 5. sz. I. emelet
Telefon: 188—588.

Szent István emlékének hódolt a nagykanizsai Baross-gyűlés

Péter Pál, ünnepe előtt három nappal ünnepi Baross-gyűlés folyt le nagykanizsai szervezeteink kebelében a város díszit öltött falai között; az ünneplőre készült, Baross-zászlóval ékes városháza dísztermében.

Az ünnepi gyűlésre az országos elnök *Táborj Gábor* alelnök, *Valentin Antal* szervezési alelnök, *Lenkey Lehel* főigazgató, valamint *Ispánovits Sándor* társaságában egy tizes küldöttség keretében jelent meg. A pályaudvaron a helyi Baross-szervezet részéről annak alelnöke *Unger Ullmann Elek*, majd *Krátly István* polgármester üdvözölték, ennek megtörténtével magyaros díszruhába öltözött kisleányok hatalmas rózsacsokrot adták át. Országos el-

nökünk a polgármester társaságában díszes négyes fogaton vonult be a városba a közönség sűrű sorfala közepette. Mindenünnen felhangzott: *Éljen a Baross!* Őt követte egy igen hosszú ünnepi kocsisor.

A városháza dísztermében már egybegyűlt a nagyszámú közönség, mely felülte a város egyházi, polgári és katonai hatóságainak, intézményeinek, egyesületeinek képviselőit.

Szövetségünk szeretett fővédnöke, az apostoli lelkületű; magasztosan gondolkozó Fenséges Urunk, már előzőleg Tihanyból érkezett oda, fogadtatása a városháza előtt i téren ment végbe a legnagyobb ünneplés közepette.

A Szent István diszgyűlés lefolyása

A Baross Szövetség ezen ünnepi gyűlése felülte kicsinyben az egész hivatalos és társadalmi Magyarországot, jelül annak, hogy keresztény gazdasági törekvéseink a legteljesebb mértékben egyeznek az egész nemzet érdekeivel. E diszgyűlésen *Németh István* vezetésével készthelyi, dr. *Czobor Mátyás* elnökléte alatt zalaegerszegi Baross küldöttség is megjelent. A diszgyűlést *vitéz Tóth Béla* nagykanizsai Baross-elnök nyitotta meg zsufolási megtelet hatalmas teremben.

Kötelességünk mindannyiunknak arra törekedni — mondotta —, hogy ebben az országban a keresztény kereskedelem és ipar hálozatát kiépítsük, mindenhova keresztyéneket ültessünk be, hogy ennek a nemzetnek mindenkor hazafias érzésű iparos- és kereskedőtársadalmá legyen. Tudjuk jól, hogy az olyan országnak, melynek hazafias szellemű kereskedelme és ipara van, könnyű a boldogulása. Igyekeznünk kell az ifjuságot ránevelni a kereskedelemre és iparra és e nevelést már el kell kezdeni a szülői házban, mert ha már a szülők nem ébresztik fel kereskedelem és ipar iránt a szeretetet, akkor ne is várjuk, hogy keresztény szellemben fejlődjen ki a magyar kereskedelem és ipar.

Az elnök azután a magyar aszsonyokhoz és leányokhoz fordult, hogy ők karolják fel elsősorban a keresztény kereskedelem és ipar támogatását és ha ők bekapcsolódnak ebbe a mozgalomba, biztos a győzelem. (Nagy taps.)
Majd *Krátly István* polgármes-

ter emelkedett szólásra, nagy taps közepette.

— Ebben a városban, amely sokat köszönhet kereskedőinek és iparosainak, két évvel ezelőtt bon-

A megkeresztelt turáni szellem

Most szünni nem akaró ünneplés közepette a királyi herceg emelkedett szólásra és beszélt a sokat támadott turáni szellemről, amelynek ő maga is híve, híve a Szent István által megkeresztelt turáni szellemnek. Mi valamennyien egyesülve a Szent Koronával az ő teste vagyunk. Majd, ha közszemlére teszik az országban a Szent Koronát, érintse mindenki a tekintetével és egyesüljön benne az ezeréves multban és ezeréves jövőben. Rámutatott arra, hogy Szent István legerősebb kormányzási elve a szeretet és a türelem, ezzel tudta nagy sikereit és győzelmeit elérni.

A jövőd Magyarországot csak a Szent Istváni, mindent átölölő, átkaroló szellemben lehet megteremteni. Szent István és a magyar kereskedelem kapcsolatát fejtegette a királyi herceg. *Szent István hozta a magyarok közé először az idegen, de keresztény kereskedőket, akik áthasonultak magyarokká és beleoltották a benszültött magyarságba a kereskedelmi szellemet és ez a magyarság át is vette tőlük a kereskedő szellemet és hivatást is. Nekünk csak fel kell ébresztenünk a mult századokban elvesztett keresztény kereskedőszellemet és okos erővel felvértetni magunkat. Az a ma-*

gyar katona, aki oly dicsőségesen megállotta helyét a háboru vihariban és a harc terén, meg fogja állani a gazdasági élet küzdelmeiben is a maga helyét.

A királyi herceg az aszsonyokhoz és leányokhoz fordult, hogy fogadják meg a figyelmeztést és kapcsolódjanak bele a Baross-szellem jegyében a gazdasági élet keresztény néprétegének munkájába. Hangoztatta, hogy a magyarság nagy életenergiája tette lehetővé, hogy átvészeltük a trianoni husz esztendőit is, amelyek súlyos megpróbáltatásait nem minden nemzet tudta volna elviselni. Bennünk azonban ezek a sorscsapások és az életnek súlyos gondjai csak megerősítették és kiteremték azokat az energiákat, amelyek meg fogják hozni a szent jövődöt is. Mindenkinél együtt kell dolgoznia a magyar jövőd érdekében, mint ahogy az ő is mint egy ember dolgozik *Hloszky Jánossal, de sokszor csendben, visszavonultan, hogy a megvalósulás stádiumába segítse a nagy elgondolásokat és terveket. El kell következnie az időnek, amikor a csonka ország meghódítása után ronggyá tépik a trianoni béke papírosát és újra régi fényében fog ragyogni Szent István birodalma. (Kirobbanó él-*

jenzéssel és hatalmas tapssal ünnepezték a királyi herceget.)

A titkári jelentés után *gróf Teleki Béla* főispán szólalt fel, aki hangoztatta, hogy nem a politika vezette ide a gyűlésre, hanem magyar szíve, amely megérzi a távolból is, hol gyűlnek össze igaz magyarok, akik sziklaszilárdan állanak a magyar nemzeti gondolat alapján. Dolgoznunk kell, munkát kell adnunk és megélhetést kell biztosítanunk mindenki számára, mert a megélhetéshez joga van mindenkinek a házában. *Ez az ut vezet az igazi szociális megértéshez és a szociális alapokon nyugvó állam kifejlesztéséhez. Mindenki törődjön nemcsak magával, hanem felebarátja sorsával is. Igéretét tett a főispán, hogy a Baross-mozgalmat az ő vármegyéje területén minden tőle telhető erővel támogatja és kívánja, hogy a Baross-gondolat diadalmasoadjék az országban. (Nagy taps.)*

Páter Gulyás Gellért a nagy társadalmi egyesületek üdvözlését tolmácsolta és köszöntötte *vitéz dr. József Ferenc* királyi herceget. Nagykanizsa közönsége — mondotta — átérzi és tudatában van annak, hogy ez a gyűlés nem egyedül összejövetel, hanem történelmi fontosságú esemény a város életében.

Hloszky János szólalt fel ezután. Rámutatott arra, hogy a Baross Szövetség vezetősége céltudatosan választotta Szent István vándorgyűlésnek színhelyül azt a várost, amelynek polgársága szívébe, lelkébe fogadott és fogad minden nemzeti eszményt és ápolja a hagyományokat.

A Baross-szellem megmutatja a helyes irányt a gazdasági téren, amelyen haladnunk kell és erőt, bátorságot kíván meg azoktól, akik küzdő sorokban álltak. Sziklaszilárdként áll ez a gondolat a Baross-eszme és tábora, és semmiféle vihar nem fogja elsodorni utjáról, amelyen a nemzeti fel-támadás és a keresztény gondolat a győzelem felé halad.

Az országos elnök beszédét sür-rún szakította félbe a taps és helyeslés.

Az ülést *Tóth Béla* elnök szavai zárták be. A gyűlés után közbéd volt, amelyen az első pohárköszöntőt *gr. Teleki Béla* főispán mondotta a kormányzóra majd *Hegyi Lajos* helyettes polgármester és mások szólaltak fel.

Imrédy Béla miniszterelnököt üdvözölte a váci zászlóbontó Baross-gyűlés

Péter Pál napján, az apostol fejedelmek szent ünnepén a központi Baross Szövetségnek mintegy 700 főnyi hatalmas nagy küldöttsége külön hajóval, a József főherceg természetes hajóval indult el Budapestről. A hatalmas küldöttséget maga vezette dr. József Ferenc Ő Királyi Fensége vezette. Az Eskü-tér a kora reggeli órákban szokatlanul élénk mozgást áruolt el. Cserkészünk mindenünnen Baross-zászlók alatt vonulnak és az ünnepi Budapest tágra nyílt szemekkel nézi, hogy itt mi esoda nagy demonstráció készül. Csakhamar a kikötő egész partja, a hajóhid és maga a hajó kékféher színű turulos Baross-zászlóktól tarkállik.

Ezeket a zászlókat most meghordozzuk egy hatalmas utvonalon fel a Dunán. Végig az utvonalon mindenütt látjuk és csodálják, hogy *ime a keresztény gazdasági gondolat nagy felvonulások keretében halad előre.* A Baross Szövetség részéről jelen van az országos elnök és mindenki által szeretve tisztelt hitvese, harcainknak részese és bátorítója, hiszen urát az év legnagyobb részében nélkülözi s ez miattunk, a Szövetségért s annak tagjaiért, a kitűzött nemes célokért történik. Ezen a napon valahogy már szabadságon is volna az elnök, de ilyen az ő szabadsága: munkával kezdődik.

Az elnökség tagjaiból itt vannak *Majthényi Béla, Lugossy Géza, Tábori Gábor* alelnökök, *Lányi Árpád* ezredes, a szervezési oszt. elnöke, *Valentín Antal* alelnök, *Ispánovits Sándor* házagny, a szakosztályi elnökök közül: *Váranygy István, Sztonics József, Kmoskó Mihály, Kátzer Árpád, Eckler Kálmán, Marschalek Imre, Botos Miklós, Tiroli József, Szarka Ferenc, Dán János* kereskedelmi tanácsos, *Szittner Ferenc, Wiegand Rezső* igazgató, *vitéz Kölcsey Andor, Téglassy Géza, Császár Imre, Haidler Jakab, Schurmann József, Péter József, Dvones János, Szöke Sándor, Szathmáry Sándor* lapszerkesztő, *dr. Tóth Zoltán* iparos, *Tóth Tivadar, dr. Domokos László* országos főtitkár,

ifj. *Ducker Ödön, Bulissa Ferenc, Vass Gusztáv* szervezési titkárok, *Szöts Lőrinc* szervezetési elnök, *Kneisz Zoltán, Wierdl Rezső, Orbán Zoltán* és még rengetegen, akiknek nevét mind nehéz lenne lejegyeznünk. Családiás a kirándulás, tehát hölgyek is jelen vannak. A szövetség elökelősége sorából külön emeljük ki *Nagykovácsy Milenkót*, aki ezen az uton is telve van mindenféle ideával, tervvel, tárgyalással, öröklé szervez és alkot. Természetesen vele vannak gyermekei. A hölgyek közül *Ilovsky Ilonka* nevét jegyezzük fel külön.

A hajó programszerűen megérkezik és már a kikötésnél tapasztaljuk, hogy Vác városának ma ünnepe van, mert mindenütt zászlódsz, a nemzeti színű lobogó mellett Baross-zászlót is látunk. A hajóhídon a váci polgármester, dr. *Inczydy Meiszner* János mellett a váci Baross-elnök, *vitéz László Árpád, Bánhid* László ügyvezető igazgató és még sokan mások. A Fenségs partaszállásakor a zenekar a Hymnuszt játssza, az üdvözlések elintézése után megindult a menet,

folyni, a háttérben a remek hősi emlékművel.

A hőség rettenetes. Árnyékban 35^o-t mérnek s ugyanakkor még özőnlük a menet s csakhamar 5—6000 főnyi közönség van együtt, de mintha csak az inferno minden tüzeit most koncentrálnák ide, úgy tűz a nap. A magyarruhás lányka sereget, akik remek élő girlandot adnak a gyűlési pódium előtt, a vezetőség egy tagja szeretetteljesen hazaküldi, hiszen ebben a hőségben katasztrófa következhetik be. S dacára ennek az elviselhetetlen temperatúrának, senki sem mozdul s ünnepi esendben nyitja meg maga az országos elnök a váci nagygyűlést.

A váci előkelőségek sorából ott látjuk dr. *Farsang Ede* kir. járásbírósi elnököt, *Karay Kraker* Kálmán ny. főispánt, dr. *Horváth János* főszolgabíró, *Herhof* Mátyas kanonok-plébános, *Bayer* János kormányfőtanácsos püspöki jószágigazgató, *vitéz Nyerges* Gyula adóhivatali főnököt, *Pana-jótt Fehér* Gyula főkapitány-helyettesét, *Ider* Kálmán ny. járásbírósi elnököt, *Mehla* Ferenc polgári iskolai igazgatót, *Szent-*

BÉLYEGZŐK OLCSÓN KOVÁCS LAJOS VII. Károly-körút 7. — Telefon: 1-362-00 BAROSS TAGNÁL.

élen a Fenségs Urral, aki a Baross láncot viseli. — Csakhamar ezekre nő a tömeg s mire befordulunk a Konstantin térre, látjuk, hogy a gyűlés ünnepi díszben és gyönyörű keretben fog le-

györgyi Gusztáv siketnéma intézeti igazgatót, *Quell* Rudolf ipartestületi elnököt, továbbá a katonai alakulatok, egyházi, állami és városi hatóságok vezetőit és képviselőit.

A váci nagygyűlés lefolyása

Ilovsky János országos elnök nyitotta meg a nagygyűlést. Hangoztatta, hogy Péter és Pál napján, az aratás és az apostolkodás nagy ünnepén kezd meg munkáját a váci Baross-Szövetség is, hogy az itteni keresztény iparos és kereskedő-társadalom megerősítését szolgálja.

Inczydy Meiszner János polgármester üdvözölte ezután a vendégeket. Városunkat — mondotta — ősi városnak szokták nevezni és ezt a jelzőt nemcsak azért kapta, mert eredete ezer évre vezethető vissza, hanem azért is, mert ennek a városnak a polgárai átvették eleiktől az ősi szokásokat, tradíciókat is, amelyekkel együtt jár a tekintélytisztélet és a vezetők iránti hűség szeretete és ragaszkodás.

Meleg szavakkal szólott a polgármester *József* tábornagy atyai szeretetéről, amellyel a Vác polgáraitól kikerült katonák iránt

viselkedett a háboru idején, majd hangsúlyozta, hogy ez a város épp olyan szeretettel ragaszkodik *József* Ferenc főherceghez, mint édesatyjához. *(Telkes* eljenzés, taps.)

Ilovsky János országos elnök: A szeretet jegyében dolgozunk

Az országos elnök feszült érdeklődés mellett állott fel elmondani beszédét. Kifejtette, hogy maga a társadalom van hivatva arra, hogy a keresztény tanokat a gyakorlati életbe átvigye s hogy ezen társadalmi munkával alátámassza, erősítse és fejlessze azokat a törekvéseket, melyek eltöltik a magyar kormányzatot és a törvényhozást.

A Baross Szövetség sohasem po-

Rámutatott a polgármester arra, hogy a mai viszonyok között fokozott felkészültségre van szükségünk, hogy felvehessük a harcot a szomszédos államokkal, mert ma is háborút viselünk, gazdasági háborút, amelyben böles vezetőkre és önfeláldozó harcosokra van szükség. *József* Ferenc kir. herceg a Baross Szövetség felkérésére átvette a kereskedelmi marsallbotot és ezzel az egyesületnek is hatalmas lendületet adott és ma már a kereskedelem és ipar fontosabb géopontjain megértik és megérik ennek a Szövetségnek rendkívüli nagy jelentőségét és örömmel sereglenek zászlaja alá. *(Ugy van! Ugy van!)*

A város polgársága örömmel veszi tudomásul, hogy az ipari

Fényképezőgépet
6 havi hitellel
HAJDUNÁL
VIII. József-krt. 38.

Az összes márkás fotoanyagok raktáron!

és kereskedelmi ideálokért és célokért küzdő B. Sz. élere olyan férfiu állott, aki lelki közönséget érez minden igaz magyar polgárral és aki átéri a kereskedők és iparosok küzdelmes munkájának jelentőségét és segíti az eredményhez és győzelemhez.

Meleg szavakkal szólott a polgármester *Ilovsky* János országos elnök munkájáról. Az ő országoszerete ismertté vált neve biztosíték arra, hogy a keresztény kereskedelem és ipar biztos uton halad a teljes győzelem felé. *(Nagy* eljenzés és taps.)

Bánhid László ü. v. igazgató betérgette a váci csoport megválasztott tisztikarának névsorát. Elnök: *vitéz László Árpád*, társelnökök: *Ernst* Rezső és *Gágel* Ede, alelnök: *Fitz* Pál, ügyész *dr. Geregely* Mihály, orvos: *dr. Soós* József, főtitkár: *Drajkó* László, titkár: *Gahlan* Rezső, jegyző: *Nemes* István.

A tisztikart lelkesen megjelenezte a nagygyűlés közönsége, majd *Ilovsky* János országos elnök szólalt fel nagy taps és eljenzés közepette.

FASZÉN

retorta és boksa
csomagos, zsákos és fuvarfélételekben
Halmos és Veszprémy
cégnél Budapest, XI., Etele-tér 7.
Kelenföldi-p. u. telefon: 259-875
Fűszerek, szabók, bádigosok részére naponkénti szállítás.

VÁNCZA
SÜTŐPOR
A VEZETŐ MAGYAR MÁRKA!

Telefon: 140-175

Alapítási év 1910.

Bört, cipőfelsőrészt és cipéskellékeket a legolcsóbban vásárol

Farkas Gábor bőrzületében

Budapest, VIII., Baross-utca 2. Kálvín-tér sarok.

A magyar királyi honvédség katonai cipésműhelyeinek szállítója
Öntudatos Baross-tag csak Baross tagnál vásárol.

hogy a váci Konstantin-tér bele-rezgett —, keresztény kézből keresztény kézbe a pénzt: ez a jel-szavunk! (Hatalmas éljenzés, hosszantartó taps volt a válasz.)

Mi e törekvésünket nem türelmetlen és izgága antiszemitizmusa alapítjuk és nem hirdetünk

keresztény összefogás jegyében halad, hanem világosan törekszik arra, hogy a magyar közgazdasági életnek azon átváltó helyeit, ahol akár a föld verejtékes munkájával és a Magyarok Istenének áldásával előteremtett termékeit akár az iparnak a magyar szorga-

a váci összes tényezőkhöz, majd hatalmas taps és éljenzés közepette a beiktatás jelül férfiasan kezét szorított a váci elnökkel.

Most Hovszky János határozati javaslatot terjesztett elő a miniszterelnök távirati üdvözlésére. A nagygyűlés tumboló lelkesedés közepette emelte határozattá a javaslatot, ehhez képest rögtön a nagygyűlésből a következő sürgöny ment vitéz Imrédy Béla miniszterelnökhöz:

Üdvözlő távirat a kormányelnökhöz

Baross Szövetség váci nagygyűlése teljes bizalommal fogadja Nagyméltóságodnak államférfini bölcsessége által irányított gyökeres gazdasági reformokat, melyek a keresztény magyarság gazdasági érvényesülésének és hazánk felvirágzásának legbiztosabb zálogai. Ezért nagygyűlés közönsége lelkesedéssel üdvözlöi Nagyméltóságodat és kéri, hogy megkezdett uton megalkuvást nem ismerő céltudatos munkásságát a magyar társadalom egyetemének segítségével és Isten áldásával folytatni méltóztatassék.

MARS-LOWCARBON-OIL

A legtökéletesebb amerikai szén- és korommentes motorolaj

Vezetékviselet: Ghillány Miklós

Budapest, II., Corvin-tér 5. (Fő-utca) Tel: 157-016. — 151-480.

munkát tehát elképzelni sem tudok, mint amilyen nemzeti és keresztény törekvések a Baross Szövetséget eltöltik.

Ezt a munkát kell elvégeznünk Vácott és annak környékén. Ennek a munkának jegyében jelentem ki a váci és környékéhez tartozó Baross-szervezetet megalakultnak és annak tisztikarát megválasztottam. Amikor ezt teszem, a köszönet és hála szavaival fordulok elsősorban a város polgársága, de annak vezetősége és minden bennünket támogató értékes férfiak felé, de rögtön megemlékszem azokról a dicső férfiakról, akik a Hon védelmében vért és életet áldoztak. Az újonnan megválasztott elnök uralmának jegyében megkoszoruzom a váci Hősök emlékművét.

(Az elnök vitéz László Árpáddal együtt egy nagy babékoszortut Baross-szalaggal a hősi emlékműre helyez, a közönség áhítatos csendben feláll, a zenekar pedig a tiszteletadást fújja.)

Az emlékmű megkoszoruzása után az elnök buzdító szavakat intézett még a váci hölgyekhez és

„KAKAS PASZTA“

semmiféle türelmetlenséget kereskedő vagy iparos polgártársainkkal szemben, akik nem keresztények, mi csak egyet hirdetünk, de ezt a jogot vitálni nem engedhetjük, hogy a keresztények egymás között végre valahára hatalmas mértékben és szervesen fogjanak össze. (Ugy van! Ugy van!) Mi ugyanazt a szervezkedést és főleg összetartást akarjuk saját sorainkban megvalósítva látni, mint amilyenell találkoznunk a tulsó tábornál, mely összetartást mi nem nehezményezzük, hanem feltétlenül követendőnek tartjuk. És ha ez az összetartás, mely az ő saját boldogulásuk biztosítását célozza, nem bűn sem társadalomunk, sem államunk szempontjából, akkor kérem, miért volna ez bűn, amikor a keresztények akarják az összetartást kiküldeni? (Nagy taps, éljenzés.)

Legyen tehát nyugodt itt Vácott is mindenki — mondotta az elnök —, bennünket alkotmányos, országépítő és soha sehol felforgató törekvések nem vezetnek, de attól is távol vagyunk, hogy a

LUNA

sósorszesz

mentholos, 50% alkoholtartalommal, kitűnő minőség.

Gyártja: HAZAI LIKÖR, RUM és SZESZARUGYAR R. T.

gyanusítás, az aljas fúrások eszközeivel dolgozunk, amilyenekkel a sötétben maradt itt Vácott is a helyi Baross-szervezetet és különösen e mai zászlóbontó ülést megzavarni akarták. A váci polgárságnak ez a mintaszerű összefogása legyen záloga annak, hogy a jövőben a Baross-munka Vác falai között mindig egyetértésben és szeretetben, tehát az eredménybiztosításának jegyében fog lefolyni.

A Baross Szövetség munkája nemcsak a szeretet és társadalmi



A jelszó: Olcsóság!

A kereskedő nem fárad hiába annál az árunál, amely oly olcsó és mégis elsőrendű minőségű, mint a valódi »Francé« kávépótlék, a kiváló kávéélesztő!

Papír-Szakosztály tagoktól vásároljon!

Bikfalvy Ferenc IV. Veres Pálné-u. 33. könyv, papír, írószer T: 386-616

Barcza József IV. Váci-u. 40. papírk. könyvnyomda T: 183-771

„Bethlen Gábor“ IX. Kálvin-tér 8. könyv, papírkerek. T: 185-053

„Centrum“ Ker. Főisk. Hallg. Fogy. Szövetk. VIII. Baross-u. 52. T: 337-514

Cs. Szabó János VII. Aréna-ut. 52. könyv, papírkerek. T: 134-845

Dona Döme és Társa IV. Aranykéz-u. 2. papír és írószer szállítási vált. T: 187-715

Folytatás a következő számban.

akinek százakat, vagy esetleg ezreket kell vezetnie, mi sem adhat jobban példát, mint a hősök esetelekedetei. A hősöké, akik a harcokban nem törődve a veszéllyel, a pusztulással s a halállal odaadták mindenüket, még a legdrágábbat, az életüket is a másik legdrágábbért a hazáért, Szent István birodalmáért.

— Uj honfoglalás, országépítés indult meg Magyarországon az új szentistváni birodalomért. A hősöktől kell példát vennünk, hogy nekik álljunk ennek a nagy munkának és megharcoljuk a nagy harcot. S ebben a harcban nem szabad visszariadnunk az esetleges áldozattól, sőt még az elbukástól sem.

— Program helyett csupán két dolgot szeretnék megemlíteni. Szeretném, ha a keresztény magyarok értelmeinek, cselekedeteinek megtorlás nélkül tudnának kifejezést adni. Ne féljenek, ne reszkessenek semmőtől, amikor bizonyosságot akarnak tenni keresztény nemzetiségük mellett. Másodszor pedig a szívekhez szóló kérésimmal: Vác minden jóérzésű keresztény polgárának, férfianak, asszonyának oda kell állnia a küzdők mögé, hogy erősítsék, lelkesítsék és biztassák őket. Ha így lesz, ez a tábor megerősödik és diadalmasodik. (Nagy taps, éljenzés.)

Vitéz József Ferenc kir. herceg szóltat fel ezután tumboló ünneplés mellett.

Vitéz László Árpád székfoglalója

Az országos elnök nagy tapsal fogadott beszéde után v. László Árpád mondotta el a székfoglaló beszédét.

— Szándékosan gyűltünk össze itt a hősök emlékoszlopa előtt — mondotta, mert ide kell jönnie minden magyar embernek, ha erőt akar meríteni az elkövetkező nagy munkához. Olyan harcoknak,

Vitéz JÓZSEF FERENC kir. herceg a hét magyar erényről

— Polgármester Ur szavaiból — mondotta — kiesendült a hit és a bizalom, melyet a munkánk iránt érez.

— Ez a nemzet — folytatta a kir. herceg — husz évtől élethalál harcát folytat, rosszabb viszonyok között, mint a világháborúban, mert ott nyílt ellenségekkel kellett megküzdeni, most pedig a nemzetközi burkolt ellenfelekkel. Ezer esztendő küzdelmünk felvértezett bennünket azonban azokkal a képességekkel, amelyekkel az ármánnyal is szembe tudunk szállani és megtaláljuk elene a fegyvert és a védelmet. Fel kell készülnünk a gazdasági téren folyó küzdelemben a további harcra, hogy amit elődeink elmulasztottak, elvesztettek, gazdasági téren vissza tudjuk szerezni.

Hangoztatta a kir. herceg az összefogás szükségességét és hogy a kultegyeseket, amelyek ma is jelentkeznek, meg kell nyírálni, még abban az esetben is, ha belepustultnak azok, mert csak így

tudjuk fenntartani a nemzet egyensúlyát és csak így tudjuk megszervezni a nemzet erőit arra a nagy küzdelemre, amely most kezdődik a gazdasági téren.

Renova
Üzletifelszerelési kft.
TEL. 18-86-35.
BUDAPEST.
IV. GERLÓCZY-UTCA 11.

Veszünk, eladunk, cserélünk, javítunk:
NATIONAL CASSÁT, GYORSMÉRLEGET, SONKAVÁGÓGÉPET és mindenféle ÜZLETI BERENDEZÉST.

ÚJ FIRESTONE STANDARD



Gazdaságos-megbízható

Vezérképviselet:

PNEUMATIK ÉS GÉPJÁRM. BEH. KFT.

Ügyvezető: Vajda András

Bpest, IV., Vármege-u. 7.

Telefon: 182-401. Táviratcim: Firestone.

A magyarságnak nemcsak joga van az élethez, hanem kötelessége élni és fennmaradni. Kötelessége, mert olyan helyzetünk van Európában, hogy tőlünk várja a jelen és jövő századnak kiegyensúlyozását. Ha nem volna itt magyar nép, az Urístennek most kellene megteremtenie, hogy béke és igazságosság legyen a Duna medencéjében.

László Árpád szavaira válasszolja a kir. herceg a Bőripari Szakiskola igazgatójában a független tisztviselői típusnak megteremtőjét és alkotóját üdvözölte és hangoztatta a függetlenség fontosságát minden foglalkozási ágánál.

A Szent Jobb országépítő munkája

József Ferenc főherceg ezután a Szent Jobb kilencszáz éves történetéről és csodálatos alkotóerejéről beszélt. A Szent Jobb mutatja meg nekünk magyaroknak az utat a jövőben és ez fogja megrajzolni az új szentistváni birodalmat. A Szent Jobb forrasztott egy nagy egységbe és ebben egyesülünk valamennyien. Mert a Szent Jobb mindenkit bele akar építeni, kapcsolni a közös

vétség kereskedői és iparosai kutaság fel a gazdasági konjunktura lehetőségeket, a gazdasági életben mutakozó elhelyezkedés lehetőségeit és az új gazdasági területeket.

Kérte az országos elnököt, hogy ezeknek az oly fontos hivatású osztagoknak a megteremtését mielőbb szorgalmazza. Hangoztatta, hogy *kíméletlen harcot hirdet mindenki ellen, aki nem kapcsolódik a nemzet munkájába, vagy gátat akar állítani eléje.* Mindenkinék tisztában kell lennie azzal, hogy súlyos felelősség van ezen a generáción a jövő szempontjából. A hét magyar erény nevében köszönti a Baross testvéreket: *a bátorság, a szeretet, a hűség* elveinek, hivatáshoz, egyházhöz és hazához, súlyos faji öntudathoz.

Amikor megházasodnak, olyat választanak élettársul, akinek révén fajunk tisztasága még jobban kikristályosodhatik. *A munka és hivatás, mely az élet legszebb és legférfiasabb megnyilvánulása*

és a *kéltartás, és a gyorsaság* szellemében és elvében van a hét erény, amellyel a magyarság el tudta foglalni ezt a hazát és meg fogja teremteni az utat.

Hatalmas éljenzés és taps fogadta a beszédet, amelyért *In-cédy Meiszner* Rudolf mondott köszönetet. Végül az elnök felolvasta *dr. Halla Aurél* ny. államtitkár roppant meleghangú, bátorító üdvözlő sürgönyét.

Nagygyűlés után a vendégek első sorban a templomba mentek, majd több váci vendéglőben asztalhoz ültek. A vezetőség élén a kir. herceggel a Nagysöröző árnyas kertjében ebédelt, ahol a váci polgármester, a helyi Baross elnök, *Quell* Rudolf ipartestületi elnök köszöntötték Öfenséget, aki röviden válaszolt és nemes összetartásra buzdította a tagokat.

Közébed után a pestiek részben a Pokolszigetre mentek, részben Vác nevezettségét tekintették meg. Este fel 9 órakor indult vissza a Baross-hajó, egy felejthetetlen nap emlékével.

Károlyi Gyula gróf az ország gazdasági teljesítő-képességéről és a meghozandó nagy áldozatokról

Az állami költségvetésnek a Felsőházban történt megvitatása során *Károlyi Gyula* gróf v. miniszterelnök nem vesztett beszédet mondott, melynek folyamán különösen a honvédség fejlesztésének és az ország szociális berendezkedésének szükségességéről szólt. Beszédének ez a része a kereskedelmet és ipart is feléleli. *Károlyi Gyula* gróf szava súlyos és messze hangzik, az az abszolút higgadság és komolyság, a nemzet nagy kérdéseivel szemben mindig tanusított lelkesedés, mely őt jellemzi, kívánatossá teszi, hogy beszédének ezt a részét különösen a keresztény gazdasági körök teljes mértékben megismerjék. Ezért a Felsőház naplójából adjuk a következő idézetet:

Hogy a teljesítőképességnek — pénzügyi és gazdasági szempontból érve — hol van a határa, annak megállapítása, megítélése természetesen elsősorban a kormány feladata, legfőképpen a miniszterelnök úr öccellenciájának feladata, aki képességeinél, tapasztalatainál, tudásánál és annál a ténynél fogva, hogy évek hosszú sora óta tulajdonképpen közgazdasági és pénzügyi életünknek úterén tartotta kezét, minden esetre nemcsak állásánál fogva hivatott annak megítélésére, hanem minden szempontból legjobban tudhatja megítélni, hogy hol van az a határ, ameddig az ország áldozatkészségét igénybe kell venni és hol kell megállni. Minthogy a miniszterelnök úr öccellenciája ezt a határt a beruházási javaslattal és a most tárgyalás alatt levő költségvetéssel tulajdonképpen elénk tárta és megszabta a mostani helyzetre vonatkozólag és

minthogy vele szemben teljes bizalommal viseltetem, ezt, mint az ország mai teljesítőképességének határát, elfogadom.

Az utóbbi években nem egyszer hangoztattam — legutóbb a tavalyi költségvetési tárgyalás során — a takarékoság szükségességét és némi aggályomat abban a tekintetben, hogy az akkor be-terjesztett költségvetés nem túl vérmes-e és vajjon az betartható lesz-e. A takarékoságról ezidőszerint nem akarok szólni; ez most tulajdonképpen időszerűtlen. Tavaly kifejtett aggályaimat nem akarom megismételni, mert igen örülök annak, hogy az ezekre az aggályokra vonatkozólag nyert felvilágosítások *Fabinyi* akkori pénzügyminiszter urnak adtak igazat. Bizva mostani pénzügyi kormányzatunkban és a miniszterelnök úr öccellenciája ítélőképességében, teljes bizalommal vagyok azíránt, hogy a most tárgyalt költségvetés sem fog tulajdonképpen vérmesnek és be nem tarthatónak bizonyulni.

Kétségtelen, hogy az ország adózó közönsége a jövőben igen nagy megterhelhetési pluszsal fog szembenállani. A költségvetés bevételi része, amely 135 millióval magasabb a tavalyinál, már magában véve igen nagy adó többletet és nagyobb adóbevételt jelent. Hogy az egymilliórdos beruházási programból erre a költségvetési esztendőre milyen megterhelhetés fog az ország adózó közönségére hárulni, ezt számszerűleg nem tudom megállapítani, de hogy ez is tetemes összeg lesz, az kétségtelen. Hogy ennek meg tudjon felelni az ország, kell, hogy teljesítőképessége is fokozódjék. Tel-

jesítőképességének alapja és első kelléke a termelés fokozása.

A termelés szempontjából a mai napon nagyobb aggályaim talán nem volnának indokolhatók, mert — hála Istennek — jelenleg úgy néz ki a gazdasági helyzet, hogy az ország jó termés előtt áll. De hogy a jó termés egyúttal teljesítőképességgyarapodást és foko-

Fűszer, termény és gyarmatáru üzlet nagyban és kicsinyben eladással. 30 éves cég Budapest kellős közepében, nyugalmavonulás miatt eladó. Érdeklődők írjanak „Gondtalan jövő” jellegére e lap kiadójába.

zást is jelentsen, erre szükséges az értékesítés biztosítása is. Az értékesítés biztosításának igen sok nehézsége van és lehet, amelyekre részletesen kiterjeszkedni nem kívánok. Senki sincs azokkal jobban tisztában, mint a miniszterelnök úr ő excellenciája és meg vagyok győződve arról, hogy ami ezen a téren emberileg elkövethető és lehetséges, az a kormány részéről meg is fog történni. Én tehát itt is csak bizalmannak adhatok kifejezést.

Amikor a miniszterelnök úr a rendkívüli meghatalmazási javaslatot a parlament elé hozta, a felsőház bizottsága előtt azzal indokolta ezt részben, hogy rendkívüli idöket élünk és ezek a rendkívüli és súlyos idök szükségessé teszik, hogy a kormányunk rendkívüli eszközök is álljanak rendelkezésére. A felsőház, de a képviselőház is, szóval a törvényhozás mindkét háza elfogadta, magáévá tette a miniszterelnök urnak ezt az okfejtését és megadta ezt a nagyobb hatalmat jelentő felhatalmazást a kormányának. Miért? Mert a törvényhozás maga is tudatában van annak, hogy igenis rendkívüli és nehéz idöket élünk s nehéz viszonyok között vagyunk.

GORIUP ECET

Telefon: 1-850-69.

Felhívás

a papirkereskedelmi szakosztály tagjaihoz

A papirkereskedelmi szakosztály tagjait ezúton értesítem, hogy a székesfővárosi királyi tanfelügyelő úr megváltoztatta az 1938. évi szeptembertől használatos népis-kolai fűzet-szabványokra kiadott rendelkezését. Ennek folytán a zsinórírás Mosz 437—439. szabványokat az 1938. 39. tanévre érintetlenül hagyja azonos cím- és hát-lappal.

Intézkedés történt arra nézve, hogy az érdekelt iskolák igazgatói a fűzetgyárosoktól egy új fűzet-gyűjteményt kaphassanak.

Fontosnak tartom, hogy a szakosztály tagjai fentieket szeszoren-deleseiteknél feltétlenül vegyék figyelembe, illetve ha rendeléseiket már feladták volna, de ez nem történt volna a fenti rendelkezés Figyelembe vételével, úgy még most szállítás előtt megbízásaitak megfelelően módosítsák.

Ecker Kálmán szakoszt. elnök.

Minden szövetségi tag tartsa a BOON Cacao és Csokoládégyár elismert minőségű cikkei

Lemondott Vozáry Pál

a villanyszerelési
szakosztály elnöke

Junius 28-án tartotta meg a B. Sz. központi villanyszerelési szakosztálya közgyűlést, melyen maga az országos elnök vezette a tanácskozást. Az igen nagy számban megjelent tagok részéről megnyilvánult *egyhangú kívánságnak megfelelően* határozatba ment, hogy a szakosztály egészen új alapokra helyezze ténykedését. Ennek előkészítése érdekében a szakosztályi vezetőségi tényezőket ellátására egyhangulag öt-tagú bizottságot választottak. *Vozáry Pál*, a szakosztály elnöke évek óta elnöke, ebbeli tisztségéről lemondott. A szakosztály elnökválasztása szeptember hó első felében fog megtörténni.

Gyász

Farkas Tibort, a papírkereskedelmi szakosztály vezetőségi tagját, súlyos gyász érte édesatyjának *burjános-ó-budai Farkas Árpád* úrnak elhalálózásával. A megboldogult igen eredményes munkásságát fejezte be 79 éves korában. Végtisztessége június 26-án történt a pestszenterzsébeti köztemetőben a r. kath. szertartás szerint. *Farkas Tibort* e gyász alkalmából ismerőseinek, barátainak és tisztelőinek nagy serege kereste fel részvételt.

Az óras és ékszerész szakosztály nyári összejövetelei

A Baross Szövetség óras és ékszerész szakosztálya a nyári időben minden csütörtökön este 7 órától családi összejöveteleket tart a Ferencvárosi Polgári Kör IX., Ráday-u. 46. alatti kert-helyiségében.

Társasutazás Lengyelországba

A Magyar-Lengyel Idegenforgalmi és kulturbizottság *Usetty Béla* ország. képv. és *Lukács György* v. b. t. vezetésével a két ország gazdasági és kulturális kapcsolatainak kimélyítésére július 31-től augusztus 7-ig terjedő időben társaskirándulást vezet Lengyelországba. Részvételi díj — amiben utazás, ellátás, kirándulások etc. foglaltatnak — személyenként 238 P. Utlevél pestieknek nem kell. Érdeklődés fenti kulturbizottságnál, Budapest, IV., Molnár-u. 35.

A nyári leltári árusítás a Budapesti Kamara területén

A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara hivatalosan közli, hogy az idényvégi kiárusítás határidejét a Kamara egész területére 1938. évi július 25-től 1938. augusztus 6-ig állapította meg. Ez a szabályozás kiterjed az összes kereskedelmi szakmákra kivétel nélkül.

Szövetségi vezetőségi hírek

Ilovzky János országos elnök megkezdte nyári üdülését. Idei pihenése azonban nem lesz folytatódólagos, mert fontos ügyek állandóan a fővárosba szólítják. Mindazonáltal a magyar tenger e szerelmese nagyon ismert »Csobogóján« többször végigszi majd a Balatont. Ilyenkor is ritkán van egyedül, mert még itt is tárgyalásokat folytat. A hétfői általános elnöki fogadóórákat a helyettes elnök tartja meg.

Purebl Győző dr. alelnök-ügyvezető igazgató balatonzamárdi tusculanumába vonult. Ez a szépen izmosodó balatoni telep szívügye. Utacsinak rendezése, fásítása körül nagy érdemeket szerzett, kápolnáját ő perselyezte össze. Minden nyáron alkot valamit, tétlenül sohasem lehet. A pihenés nála is csak környezetváltozás.

mindenkor a megjelenést megelőző péntek este.

Domokos László dr. országos főtítká július közepén kezdi meg szabadságát.

Tábory Gábor szövetségi alelnök július 8-án indul a berlini nemzetközi kézművesipari kiállítás tanulmányozására, mint a Szövetség hivatalos kiküldöttje. Hazaérkezése után folytatja az új Baross Székház berendezésével kapcsolatos előkészítő munkálatait. Egyebekben a nyári szünet alatt jórészt ő helyettesíti az országos elnököt.

Szakosztályaink nyári működése a nyári szünet ellenére is minden fennakadás nélkül tovább folyik. A titkári hivatal kéri a szakosztályi vezetőségeket, hogy üléseiket szünetkedjenek legalább 4-5 nappal előbb bejelenteni, hogy torlódások elkerülhetők legyenek.

Külföldi és belföldi gajpuszövetek, selymujdonságok és mosóárúk nagy választékban és rendkívül olcsó árban

Szénásy, Hoffmann

és Társa r. t. cégnél

V., BÉCSI-UCCA 6. SZÁM. — TELEFON: 183-062.

Szövetségi lapunk a nyári időben két heti összevont példányokban jelenik meg. Legközelebbi lapszámunk július 21-én jelenik meg. Nyári példányt adunk még ki augusztus 4-én és augusztus 18-án. Azután ismét hetenként. Lapzárta

Molnár Lajos dr. min. tanácsos adóügyi szakértőnk az idén megszakítás nélkül látja el hivatalos óráit. Tanácsadás minden hétfőn és csütörtökön délután 5 és 7 óra között. Torlódás esetén további órák lesznek beiktatva.



Báró Kruchina Károly nyugalomba vonult Utóda Messik Vilmos

Az ipariügyi minisztérium kebelén belül nagy változás történt *báró dr. Kruchina Károly* miniszteri osztályfőnöknek július elsejével bekövetkezett nyugalombavonulásával, aki ez alkalomból nagy érdemeinek elismerésül az *államtitkári* címet kapta.

Kruchina Károly báró felelősségteljes posztján az iparosság igaz barátjának és nemes megértőjének mutatkozott. A Baross

Szövetség meleg barátsággal tekint a távozó miniszteri osztályfőnök után, hiszen őt a hódmezővásárhelyi zászlóbontástól kezdve a levelezői tagság köteléke fűzi ehhez a Szövetséghez, melyet minden időben felkarolni és támogatni, a Szövetség által kitűzött keresztény gazdasági célokat munkálni kötelességének tartott.

Utóda a nagyfontosságú posztot *Messik Vilmos dr. miniszteri*

SABIN

rosz dagátló festék
DIADALUTJA

1935. évben **Lánc-híd**

1937. évben **Margit-híd** budal tele

1938. évben **Ferenc József-híd**

G y á r t j a :

KRAYER

LAKK- ÉS FESTÉKGYÁR
BUDAPEST, V., VÁCI-UT 34.

tanácsos, aki tulajdonképpen már mintegy két hónapja gyakorolta *Kruchina Károly* báró munkakörét, lévén ő a berlini nemzetközi kézművesipari kiállítás magyar tagozatával elfoglalva, *Messik Vilmos* meleg szív, ernyedetlen szorgalom, nagy kintartás és bensőséges buzgalom jellemzi, az iparosság körében teljesen otthonos, itt rokon-szenv, nagyrabecsülés övezi s így ebben a nagy miniszteriális posztban végbement változás teljesen zökkenésmentesen folyik le. Tudjuk, hogy a távozott *Kruchina Károly* báró kapcsolatait továbbra is megtartja a gazdasági élettel, hiszen szakavatott vezetői véleményére továbbra is nagy szükség lesz ebben az országban.

Árleszállítás a mosószappanban

A Hutter és Lever r.-t. az Árellenőrzés Országos Kormánybiztosságának rendelete értelmében a mosószappan árait leszállította. Az árleszállítás átlagban 4.— P-t tesz ki 100 kg.-ként. A leszállított árak a megállapított új fogyasztói árakban is kifejezésre jutnak. A Hutter és Lever r.-t. az árleszállításról vevőit igen izléssel körlevélben és árjegyzékben értesítette. *Felhívjuk érdekelt kereskedőink figyelmét arra, hogy az árleszállításra üzletükben szembeöltő helyen elhelyezett plakát-felirattal hívják fel a közönség figyelmét.*

Füszkereskedő – kongresszus Esztergomban

Tóth Gábor a Füszkereskedő Egyesület élén igen körültekintő munkát végez. Az idei füszkereskedő kongresszus előkészítése is erre vall. Az egyesület — melylyel a Baross Szövetség mindenkor a legteljesebb érdekképviseleti harmóniában dolgozott s mely harmónia különösen *Tóth Gábor* elnöksége óta igen szépen alakul — július 24.-én tartja a kongresszust, ez alkalommal Esztergom városában. A napirend kiemelkedő pontja a vasárnapi munkaszünet kérdése lesz s a kongresszus helyéhez képest az ország heregprimásához újabb kérelmet fognak intézni, melyben az ügy törvényes és mielőbbi teljesen megnyugtató rendezése érdekében az ő hatalmas intervencióját fogják kérni. — Kívánatos, hogy a kongresszuson a szakma minél népesebben legyen képviselve.

HALAT PEDIG ZIMMER-NÉL VESZEK

Semmiféle érdek- lódás a drogisták balatonlellel gyűlése iránt

A kereskedelmi életben általános és kínos meglepetést keltett az a körülmény, hogy a legutóbb két fővárosi drogista érdekszervezet országos gyűlést hívott egybe Balatonlélle a Drogisták Üdülő-Otthonába, de ezen a gyű-

megfontolásból tegyen eleget a közkívánságnak és a kari együttműködés és rend biztosítása érdekében adjon működési és irányítási lehetőséget a keresztényeknek. A Baross Szövetségbe tömörült keresztény fényképzészes-terek ilyen irányban interveniál-

tak is a fényképész szakipar-tület vezetőségénél, de eddig konkrét lépéseket még nem tett ez a vezetőség. Ugy látszik, nincs meg a hajlandóság arra, hogy az országos szakipar-tület kebelében a keresztény irányításnak helyet biztosítsanak.

Egységes sóarak készülnek

A pénzügyminisztérium már régebb óta beható tárgyalásokat folytat az összes érdekelttel arra vonatkozólag, hogy az egész országban egy a nagy- és kis-kereskedői, valamint a fogazású sóarak egységesen állapítsák meg. Eddig az a szabályozás elkerülte az érdekelt fórumok figyelmét és az volt a fures helyzet, hogy ebben a monopolekikben nemcsak az egységes árak hiányoztak, hanem még árrömbölés is bekövetkezhetett. Ennek magyarázata pedig az a körülmény, hogy a kincstári sóraktári helyeken a nagykereskedők ugyanazon az áron kapták a sót, mint akik azt továbbfuvarozni tartoztak. Ez a marga természetesen a verseny-

ben éreztette hatását. — Ezek az áreltérések a pénzügyminisztérium elgondolása szerint a jövőben lehetetlenek lesznek. A kereskedelem, tulajdonzó többsége szívesen fogadja ezt az egységesítési eljárást. Ezzel kapcsolatban Baross-körökben nagy érdeklődéssel néznek azon állásfoglalások elé, hogy a sóraktári megbízások kiadása körül az eddigi gyakorlat megváltoztatására történnek-e majd intézkedések. Eddig bármi történt legyen, keresztény érdeklődő kéz mindíg kiesett. Reméljük, hogy a keresztény elgondolásoknak gazdasági téren való érvényesítése a süggyben is változást hoz anélkül, hogy a kérdés ismét a sóhivatalhoz kerülne.

A B. Sz. a tagok egészségápolási szolgálatát is megszervezi

A B. Sz. legutóbbi elnöki tanácsa dr. Domokos László országos főtitkár előadása alapján foglalkozott a tagok egészségápolási igényeinek szervezett módon való kielégítésének kérdésével. Ez a szolgálat a Baross Szövetség kebelében nem új keletű, mert évekkal ezelőtt boldogult dr. Rapasák Lajos főorvos a Szövetség kebelében rendszeres orvosi szaktanácsot adott rendelővel egybekötve, mely igen áldalmas munkálkodást fejtett ki. Rapasák Lajos főorvos halála után ez a szolgálat nem nyert folytatást, a Szövetség pedig máig nem térhetett erre vissza, mert az érdekelt orvosi testületek véleménye e té-

ren nem volt egységes. A nehézségek időközben áthidalódtak s ez idő szerint már kidolgozott javaslat készül a szövetségi vezetőség előtt, melynek célja minél kiterjedtebbé és egyben olcsóvá tenni ezt a nagyon fontos szolgálatot. Az elnöki tanács határozta folytán Dán János kereskedelmi tanácsos elnöke alatt bizottság lett kiküldve a kérdés alapos átvizsgálására. A bizottság július 6-án tartotta meg első ülését, amelyen a javaslatot dr. Votisky Antal a fűrődügyi és idegenforgalmi főosztal alelnöke, jogtanácsosa képviselte. A bizottság munkájába szakértőket is fog bevonni.

HIRDETMÉNYEK

Ke. 36783/2/1938. A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Löffler Sámson bpesti (VI., Dessewly-u. 11.) bej. cégre és annak tagjaira Löffler Sámson és Löffler Sámsonné sz. Karhan Mária kötő-szövévület tulajdonosok budapesti (VI., Dessewly-u. 11.) lakosokra néve a csődönkívüli kényszerregezési eljárást megindította.

Vagyonfelügyelő dr. Péterfia Gyula budapesti (VIII., Tisza Kálmán-ter 1.) ügyvéd.

Birosági jogi megbízott dr. Kuncze Lajos budapesti (III., Bécsi-ut 95.) ügyvéd.

A hitelezőknek követeléseiket 1938. évi július hó 15. napjáig

írásban be kell jelenteniök az Országos Hitelevédő Egylet központjánál (V., Alkotmány u. 8.) és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött magánregezés elleni észrevételeiket az egységségnek a Budapesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt írásban jelentsék be. Az egységségi

FIDÉLIÓ
ajókapasza

eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja: 1938. évi június hó 23. napja. Az egységségi eljárás megindításának joghatálya 1938. évi június hó 25. napján áll be.

Budapest, 1938. június hó 25. napján.
Dr. Kunst Győző s. k. kir. tszéki bíró.

Gyümölcsfa védelmi szerek és szakszerű utasítás:
LENKEY BÉLA
festékkészíten
Budapest, X.
Belső Jászberényi-ut 9

Ke. 36072/3/1938. A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Kohn A. M. vas, fém és géphereskedelmi r. t. budapesti (V., Váci-ut 39-41.) bej. cégre a csődönkívüli kényszerregezési eljárást megindította.

Vagyonfelügyelő dr. Pinter Géza budapesti (IV., Kecskeméti-utca 19.) ügyvéd.

Birosági jogi megbízott dr. Gadár Jenő budapesti (VIII., József-körut 37-39.) ügyvéd.

A hitelezőknek követeléseiket 1938. évi július hó 11. napjáig írásban be kell jelenteniök az Országos Hitelevédő Egylet központjánál (V., Alkotmány u. 8.) és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött magánregezés elleni észrevételeiket az egységségnek a Budapesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt írásban jelentsék be. Az egységségi eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja: 1938. évi június hó 2. napja. Az egységségi eljárás megindításának joghatálya 1938. évi június hó 21. napján áll be.

Budapest, 1938. június hó 21. napján
Dr. Kunst Győző s. k. kir. tszéki bíró.

Csillag cukorka a legizletesebb

Ke. 36588/2/1938. A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Len, Pamut és Jutadur kereskedelmi kft. budapesti (V., Sas-u. 3.) bej. néve a csődönkívüli kényszerregezési eljárást megindította.

Vagyonfelügyelő dr. Szende Sándor budapesti (VII., Kertész-u. 29.) ügyvéd.
Birosági jogi megbízott dr. Jalseviczky Béla budapesti (IX., Közraktár-u. 30.) ügyvéd.

A hitelezőknek követeléseiket 1938. évi július hó 11. napjáig írásban be kell jelenteniök az Országos Hitelevédő Egylet központjánál (V., Alkotmány u. 8.) és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött magánregezés elleni észrevételeiket az egységségnek a Budapesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt írásban jelentsék be. Az egységségi eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja: 1938. évi június hó 17. napja. Az egységségi eljárás megindításának joghatálya 1938. évi június hó 21. napján áll be.

Budapest, 1938. június hó 21.
Dr. Kunst Győző s. k. kir. tszéki bíró.

A budapesti fényképezészek ipar-tületének uj összetétele

Hírt adtunk arról, hogy a fővárosi keresztény fényképezészes-terek ösztönözni tarták fel szakipar-tületük az idő szerinti, nagy többségében nem keresztény vezetősége előtt a helyzetet és azt kívánták, hogy a gazdasági egyensúlyról intézkedő törvény értelmében ez az ipar-tület józan

Svájc emelte az áruházadót, legmagasabb kulcs a forga- lom öt százaléka

Az áruházi fronton igen érdekes jelenséget könyvelhetünk el. Svájc az elmúlt napokban az áruházi forgalmi adót ismét emelte. Az emelés a forgalom adataihoz simul, progresszív s a minimális 20%-tól egészen 50%-ig terjed. Igaz, hogy az 5 százalékos kulcsot márcsak azok a vállalatok fizetik, melyek 10 millió franknál nagyobb forgalmat érnek el. — Nem érdektelen megjegyezni azt sem, hogy az áruházi forgalmi adó emelése szoros kapcsolatban áll egy állami beruházással, melynek fedezésére nem kevesebb, mint 16 millió frankot akarnak előteremteni. — Ime, ez is szociális intézkedés!



VÉSNŐI MUNKÁK

NAPTÁRAK



BÉLVEGZŐ



PECSET BÉLVEG

SZEILER

JÓZSEF

BUDAPEST, VI., TERÉZ-KORÚT 21/23
TELEFON: 126-674.
ELSŐRENDŰ MUNKA, OLCsó ÁRAKI



ZOMÁNC-ÉS FÉM-FELIRATTÁBLÁK



KIRAKATOK RÉSZERE



BETLEHEM

Baross Szövetség Tagjaiból Alakult
Áruhítel- és Értékesítő Szövetkezet.
Budapest, IV., Bastya-utca 5.

Meghívó.

Van szerencsénk közölni, hogy Szövetkezetünk alakuló közgyűlését

**f. év július hó 18-án
este 8 órakor**

tartja meg a Baross Szövetség székházában, melyre t. tagtársunkat ezennel tisztelettel meghívjuk.

Tárgysorozat.

1. Elnöki megnyitó.
2. Az alapszabályok ismertetése és annak elfogadása.
3. Határozathozatal a Szövetkezet megalakulása tárgyában.
4. Az igazgatóság és felügyelő bizottság tagjainak megválasztása.
5. Esetleges indítványok.

Pontos megjelenést kérünk.
Budapest, 1938. július hó 2.

Baross testvéri tisztelettel
a SZERVEZŐ BIZOTTSÁG.

Herpy Arnold az óras és ékszerész szakosztály élén

A Baross Szövetség óras és ékszerész iparosainak körében az utóbbi hónapokban nem remélt nagyrányú esatlakozások történtek. Ennek a kiterjedt munkának eredménye, hogy ez a szakosztály ismét teljes erővel kezdette el működését és legutóbb megtartott rekonstrukciós ülésén egyhangú lelkesedéssel Herpy Arnold kereskedelmi tanácsos, nesztort választották ismét elnökké. A szakosztály tisztán csak gazdasági kérdések megoldására törekszik a kereszteni érdekek védelmére. E kérdés-komplexum nagyon tekintélyes anyagot ölel fel, amelyből már most kell kiemelni a képviseltek ügyét. A szakmai piac átvizsgálásánál kitűnt, hogy a kereszteni érdekek a legteljesebb módon vannak e téren elhanyagolva. A szakosztály feladatát tűzte ki, hogy a fennálló sérelmeket megfelelő megállapodások létesítésével mielőbb az orvoslás útjára tereli.

OTI-járadékok a Kisipari Hitelintézetnél is fizethetők

Az érdekelt kisipari és kiskereskedelmi köröket bizonyára jól értesíti az a kényelmi berendezés, hogy ezentúl a Budapesti Kisipari Hitelintézetnél is történhetnek OTI-járadék befizetések. A befizetők tartásuk saját érdekükben állónak cégüket s telepüket pontosan megadni, ugyanakkor törzsszámukat közölni s egyben megjelölni azt is, hogy a befizetés mely OTI biztosítási ágazat (be tegység, öregség vagy baleset), történik. Figyelmeztetjük az érdekelteket, hogy ily uton is befizetéseket mindig kellő időpontban teljesítsék, nehogy késedelmi kamatszámolásba essenek.

A fűszerkereskedő képzése és a Kihágási Tanács

A belügyminiszteriumban szervezett Kihágási Tanács 380-1938. sz. döntésével a két alsófokú fórum vonatkozó döntésének teljes megváltoztatásával kimondotta, hogy a fűszerkereskedő nem köteles tanoncával tanoneszerződést kötni, következésképpen nem tartozik a tanoncot bejelenteni s így a fűszerkereskedővel szemben a tanoneszerződés megkötésének, illetve a tanonc bejelentésének elmaradásáért kárigény nem támasztható.

Ez a döntés ismert álláspontot tükrözött vissza, amely a ma fennálló törvényes rendelkezéseknek természetesen mindenben megfelel. Az érdekes a mi szempontunkból e döntésnél az, hogy maga az élet már nagyon erőteljesen kopogtat. Nemesak az érdekelt szülő döbbsent meg azon, hogy a fűszerkereskedelemben ilyen áll-

lapotok lehetségesek, hanem a két alsófokú rendőrhatalóság is egészen természetesnek találta, hogy dacára az előttük is ismert rendelkezéseknek, a mai élet követelményeitől eltérően tanoneszerződés kötése nélkül lehessen eljárni. Bár a törvényes szabályok betűje megmondja, hogy a fűszerkereskedő ezt nem köteles tenni, mert e szakma képzéséhez nincsen kötvé, az élet már megköveteli ezt a kötele gondosságot. Jóllehet, a fűszerkereskedő semmiféle mulasztást nem követ el, ha tanoncával nem szerződik, mi — akik a képzés gondolatát maradéktalanul képviseljük — a jó üzleti erkölcs jegyében is ajánljuk, hogy a kereszteni fűszerkereskedők mégis kössenek szerződést tanoncukkal, hogy ezen gyakorlat is segítse a mozgalom útjait.

Kis Ludláb királyné

virágos kerthelyisége

I. Tóth Lőrinc-utca 10.

A délvasutnál. Telefon: 153 024.

Megkezdődtek az új Baross Kék - könyv munkálatai

Emlékeztet, hogy még év elején a B. Sz. elnöki tanácsa a legutóbbi karácsonyi vásárlási propaganda nagy sikerének hatása alatt úgy határozott, hogy a Kék-könyvet az idén nem december elején, hanem a lehetőség szerint már a nyár végén fogja kiadni. A Baross Szövetség Kék-könyve minden esztendőben hatalmasan fejlődik és visszatükrözteti azt a nagyrányú terjeszkedést, melyen a Szövetség szinte hónapról hónapra végbement. A Kék-könyv adatainak felülvizsgálata és az új esatlakozások folytán a megfelelő kiegészítés már el is kezdődött. Ezután is felkérjük a szövetségi tagokat, hogy a Kék-könyvre vonatkozó adataikat már most, legkésőbb azonban a vonatkozó felhívás kibocsátásakor azonnal juttassák el a központhoz. A vezetőség elhárít minden felelősséget és reklamációt azokból az esetleges hibákból folyóan, melyeket az érdekelt tagok nem kellő időben helyesbítenek.

tassák el a központhoz. A vezetőség elhárít minden felelősséget és reklamációt azokból az esetleges hibákból folyóan, melyeket az érdekelt tagok nem kellő időben helyesbítenek.

A Nagykanizsán megjelent keszthelyi Baross-küldöttség köszönetnyilvánítása

A Baross Szövetség 1938. június 26-iki nagykanizsai gyűléséről Keszthelyre hazaérteztünkkor ért, szerencsés kimenetelű autóbaleset után tagtársaink és a társadalom minden rétegéből oly nagy számban kerestek fel bennünket mind írásban, mind személyesen meleg érdeklődésükkel, hogy — mivel nagyfokú elfoglaltságunk miatt a

szeretet e megnyilvánulását minden barátunknak, jóakaróknak, ismerőseinknek szóban vagy írásban megköszönni nincs módunkban — ez uton fejezzük ki bensőséges köszönetünket. Dr. Hübner Kálmán gazdasági-akadémiai titkár, a keszthelyi Baross Szövetség alelnöke, Katkics Kálmán keszthelyi választmányi tag, Németh Ferenc keszthelyi ügyvezető igazgató, Sujánszky László keszthelyi ellenőr.

DEHMÁL

zongoratermei Bp. Rákóczi-u. 19.

Vétel, eladás, csere.

Hosszu hitel. Hangolás

Javítás jótállással.

50 éves cég. Telefon: 142-104.

Befejeződtek a vasuti üzlet- szabályzat tárgyalásai

A m. kir. Kereskedelem és Közlekedésügyi Miniszter 14.792/1938. V. sz. szervezeti tárgyalásai befejeződtek. Jogi vonatkozásban dr. Votisky Antal nyújtott be terjedelmes javaslatot a Bizottságnak, melyben Szövetségünket szállítványozási szakmai vonatkozásban Boron László a szállítványozási szakosztályunk új v. alelnöke képviselte. A tárgyalások folyamán kiküldöttünk javaslatait, észrevételeit és ajánlott módosításait a Bizottság nagyrészt helytállóknak találta és elfogadta. Az új Vasuti Üzletszabályzat, mely f. év október hó 1-én lép életbe, igen nagy könnyítéseket nyújt az szállítóközönségnek és ugyanakkor nagyobb felelősséget hárít a Magyar királyi Államvasútra. A befejező ülésen a tárgyalások vezető elnöke dr. Dessewffy Aurél min. osztálytanácsos új meleg szavakkal fejezte ki köszönetét a megjelenteknek és külön említette meg, hogy Szövetségünk kiküldöttje szakszerű munkásságával hozzájárult a tárgyalások sikeres befejezéséhez.

LAKKOK FESTÉKEK

Krayer

GYÁRBÓL MEGBIZHATÓAK
BUDAPEST, V., VÁCI-UT 34.

Új igénylési űrlapok

Július 1-től kezdve új devizárlapok használatát vált kötelezővé. Német viszonylatban rózsaszín, drachma, dinár, leva világos barna, minden egyéb viszonylatra fehér. A régi rendszerű igénylési űrlapokon előterjesztett kérelmeket nem veszik figyelembe.

Kereskedőnek JÓ HASZNOT

fogasztónak JÓ EGÉSZSÉGET jelent

OVOMALTINE

Dr. WANDER gyártmány.

Az alkalmazottak fizetési szabadsága

Jöllehet annak idején kimerítően ismertettük a Budapesti Közlöny 1938. január 30-iki számában megjelent 3000/1938. Ip. M. számú rendeletet, amely az alkalmazottak fizetési szabadságáról intézkedik, most a nyár elején szükségét érezzük annak, hogy az érdekelteknek figyelmét még egyszer s nyomatékosan felhívjuk a rendeletben előírtakra. Egyes szakmákban üzemleállítással oldják meg a kérdést s alapjában ez a módszer a legjobb. Természetesen csak olyan szakmákban lehet

ezt megtenni, melyeknek a nyári holt szezonjuk vagy kampányszünetük van.

Egyelőre még mentesek a fizetési szabadság adása alól az olyan kiskereskedők vagy kisiparosok, akik az üzletben, (üzemben, vállalatban) alkalmazott tanoncok és 16 éven aluli fiatalok között kivül állandóan legfeljebb két alkalmazottat foglalkoztatnak. A könnyebb áttekinthetőség kedvéért táblázatban közöljük az alkalmazottak évenkénti fizetési szabadságának napjait:

| Betöltött szolgálati évek 1937. I. 1-től | Tanoncok, gyermekek, 16 éven aluli fiatalok | Munkás, szolga, iparossegéd | Munkás, szolga, altiszt, iparossegéd, aki legálább 20 alkalmazott munkáját irányítja | Tisztviselők |
|--|---|-----------------------------|--|--------------|
| 1 | Évenként 14 nap | 6 | 6 | 6 |
| 2 | | 6 | 6 | 6 |
| 3 | | 6 | 6 | 12 |
| 4 | | 6 | 6 | 13 |
| 5 | | 8 | 12 | 14 |
| 6 | | 8 | 12 | 15 |
| 7 | | 8 | 13 | 16 |
| 8 | | 9 | 13 | 17 |
| 9 | | 9 | 14 | 18 |
| 10 | | 9 | 14 | 19 |
| 11 | | 10 | 15 | 20 |
| 12 | | 10 | 15 | 21 |
| 13 | | 10 | 16 | 22 |
| 14 | | 11 | 16 | 23 |
| 15 | | 11 | 17 | 24 |
| 16 | | 11 | 17 | 24 |
| 17 | | 12 | 18 | 24 |
| 17—20 | | 12 | 18 | 24 |

A szabadság idejébe nem lehet beszámítani a törvényes munkaszüneti napokat, továbbá a betegség vagy baleset miatt nem

megnyílását követő tíz hónapon belül minden körülmények között köteles megadni. A szabadságot osztatlanul kell megadni. Azonban kölcsönös megegyezéssel a 6—12 napig terjedő szabadságot legfeljebb két részre, az ennél hosszabb

szab időre szóló szabadságot legfeljebb három részre szabad megosztani, amikor is egy résznek minden körülmények között teljes munkanapot ki kell tennie. A szabadságot általában április szeptember hónapok közötti időben kell adni és a munkavállaló legalább 15 nappal előbb értesítendő. A szabadság-időre a teljes illetmény adandó összes pótlékaival együtt, mintha az alkalmazott szabályszerűen dolgozott volna. Ha a munkaadó az alkalmazottnak szabadságramenés előtt nem fizette illetményeit, úgy a fizetés esedékességének napján legkésőbb köteles ezt megtenni és adott esetben az alkalmazott címére az illetmény összegét elküldeni. A felmondás semmiben sem érinti a szabadságigényt, még akkor sem, ha a szabadság hosszabb lenne, mint maga a felmondás. Az összes alkalmazottak szabadságigényéről s ennek igénybevételeiről szabályszerű nyilvántartást kell vezetni, melyben a felügyelő hatóságnak bármikor betekintése van. Az alkalmazott a szabadságról le nem mondhat, Minden ily irányú lemondás vagy kikötés eleve hatálytalan. Az alkalmazott azonban a szabadság ideje alatt semmilyen munkát nem vállalhat. Ha ezt megtenné, szabadságára vonatkozó igényét elveszteli, beleértve természetesen az illetményeket is.

A vagyonszállásról szóló törvény és végrehajtási utasítás ismertetése

Szakértő utmutatása alapján közöljük, hogy kik a beruházási hozzájárulás fizetésére kötelezettek, mi az alapja a beruházási hozzájárulásnak és milyen a kulcsa a hozzájárulás kivételének.

Az 1938:20 törvény cikk 3. §-ának 1. bekezdése az állami beruházások és egyéb kiadások részbeni fedezetül szolgáló egyszeri beruházási hozzájárulás fizetésére kötelezettek három csoportba sorolja fel és pedig:

1. az első csoportba a jövedelem és vagyonadóra vonatkozó törvényes rendelkezések szerint vagyonadó fizetésére kötelezett azok a természetes és jogi személyek, továbbá vagyontömegek tartoznak, akiknek, illetve, amelynek vagyona az 1938. évi február 28. napján az 50.000 P-t meghaladta;

2. csoportba azok a jogi személyek és vagyonszövetségek tartoznak, amelyek vagyonadó fizetésére nem kötelezettek ugyan, azonban osztatlan tiszta vagyonuknak értéke az 1938. évi február 28. napján az 50.000 pengő meghaladta;

3. a harmadik csoportba tartoznak a társulati adó alá eső vállalatok, saját tőkéjük összegére való tekintet nélkül, még abban az esetben is, ha a társu-

leti adó alól ideiglenesen mentesek vagy a társulati adó kivétele csőd vagy felszámolás következtében szünetel.

Az első csoportba tartozóknál a fizetési kötelezettségeket egyedül az a körülmény dönti el, hogy a vagyon tulajdonosa vagyonadó fizetésére kötelezve van-e vagy sem; a közös háztartás mint gazdasági egység fizetési kötelezettségét az a körülmény dönti el, hogy a vagyonadóra vonatkozó törvényes rendelkezések a közös háztartáshoz tartozó családtagok vagyonát a családó vagyonához hozzá kell-e számítani vagy sem. Itt említenünk meg, hogy a közös háztartás esetében a családó a közös háztartáshoz tartozók összes adóköteles vagyona után köteles a beruházási hozzájárulás fizetésére, ha e vagyon jövedelmét is a családó jövedelméhez számították a jövedelemadó kivétel alkalmával.

A második csoportba tartozóknál a beruházási hozzájárulás kötelezettségét az a körülmény állapítja meg, hogy a közös vagyon jövedelme felosztásra kerül-e vagy sem, mert ha a jövedelem valamely felosztási kulcs vagy részarány szerint felosztásra kerül, a közös vagyon nem mint ilyen esik be-

ruházási hozzájárulás alá, hanem a vagyon értékének a felosztási kulcs vagy a részesedési arány szerint egyes személyre eső hányadát a jövedelméül élvező személyek egyéb vagyonához kell hozzáadni és beruházási hozzájárulás alá vonni. Minden más esetben a közösség tartozik beruházási hozzájárulást fizetni.

A törvénynek fogva a beruházási hozzájárulás alól mentesek:

a) az állam, a törvényhatóságok és községek (városok), valamint az ezek által kezelt alakok és alapítványok összes vagyonukra nézve; annak a vagyonnak kivételével, mely a társulati adó alá eső vállalatokba fekszik,

b) a törvény alapján működő nyugdíj és más társadalombiztosítási intézmények összes vagyonukra nézve,

c) az elismert és el nem ismert nyugdíjpenztárak (nyugdíjalapok) összes vagyonukra nézve.

A harmadik csoportba tartozó vállalatok beruházási hozzájárulás fizetésére vonatkozó kötelezettsége egyedül attól függ, hogy a vállalat társulati adó alá esik vagy sem. Ebből a szempontból a társulati adóra vonatkozó törvé-



nyek és az adókötelezettségre vonatkozó szabályok az irányadók, tekintet nélkül arra, hogy a vállalat a társulati adóra és járulékaire külön törvényvel fogva ideiglenes adómentességben részesült.

Beruházási hozzájárulást kötelesek fizetni tehát:

- Magyarország területén székelő
 - a) részvénytársaságok,
 - b) szövetkezetek,
 - c) részvényekre alakult betéti társaságok,
 - d) korlátolt felelősségű társaságok,
 - e) bányatársulatok.

A törvény értelmében menteségre élveznek azok a vállalatok, melyek külön törvényvel, vagy államszerződésnél vagy pedig a társulati adóra vonatkozó törvényes rendelkezéseknél fogva állandóan mentesek a társulati adó alól, nevezetesen a Magyar Nemzeti Bank, a Pénzügyi Intézet, az Országos Földhitelintézet, Magyar Királyi Postatakarékpénztár stb. A tagjainak üzletrész vagy részvény ellenében öröklakást biztosító szövetkezetek és részvénytársaságok ilyen célra szolgáló házvagyonának arra a részére nézve, melynek értékét az egyes üzletrész vagy részvénytulajdonosok vagyonként kell a beruházási hozzájárulást figyelembe venni.

Attól a főlvtől, hogy a beruházási hozzájárulás fizetési kötelezettség szor-

DIÓSY JÁNOS
fém- és vasárukoreskedés
Budapest, Rákóczi-ut 24
Fémáruk, konyhaszerek, Guri-guri függönytartók, elegáns fogasok, fűrdőszobacikkek stb.

rosan a jövedelem és vagyonadóra, illetőleg a társulati adóra szóló törvényes rendelkezéseknek a vagyonadó, illetőleg társulati adó fizetési kötelezettségére irányadó szabályaihoz igazodik. Egyetlen eltérés van, nevezetesen az,

hogy a haszonélvezettel terhelt vagyont nem a haszonélvezőnél, hanem a tulajdonosnál kell a beruházási hozzájárulás szempontjából vagyonként számításba venni.

Figyelemreméltó még, hogy a beruházási hozzájárulás az 1. és 2. csoportban felsoroltak

Fabian cipőipari jelességeiért
cipőszalon elismerő oklevéllel kitüntetve
Budapest, IV., Váci-u. 19. T.: 188-386

teljesített munkanapokat. Kivételt képez az az eset, ha a betegség vagy a baleset a szabadság megkezdése után következett be.

A szabadsághoz szükséges szolgálati idő folytonosságát nem érinti a betegség, katonai szolgálat, vagy az alkalmazott személyn kívül álló, három hónapot meg nem haladó, végül a szolgáltatnak az a megszakítása, mely az alkalmazott egyéni hibáján kívül vagy családi okból következett be, de 14 napnál hosszabb időt nem vett igénybe. Az üzlet

DIANA SÓSBORSZESZ
MINDEN VEVŐNEK KELL
MINDEN VEVŐNEK
DIANA SÓSBORSZESZ
KELL.

tulajdonosának személyében bekövetkezett változás a szolgálati idő folytonosságát nem szűkítja meg. A munkaadó a fizetési szabadságot az előírtnál korábban is megadhatja, de a szabadságjog

csak abban az esetben kötelesek fizetni, ha 1938. február hó 28-án fennállott állaga és értéke szerint számított tiszta vagyonuk az 50.000 pengőt meghaladta.

Ebből következik, hogy a beruházási hozzájárulás a vagyonadó fizetési kötelezettséggel nem mindig fog egybeesni, mert míg az 1938. évi vagyonadó alapját az 1937. évi december 31-én fennállott vagyonállapot képezi, addig beruházási hozzájárulás fizetésére csak az van kötelezve, akinek tiszta vagyona 1938. évi február 28-án az 50.000 pengő értéket meghaladta, tehát ha 1938. január-február hónapban 50.000 P-t meghaladó vagyona csökkent, vagy emelkedett, ennek megfelelően mentes lehet a hozzájárulás fizetése alól, illetve arra köteles lehet.

A beruházási hozzájárulás alapja

Mint már említettük, a beruházási hozzájárulás fizetési kötelezettsége abban az esetben áll fenn, ha a hozzájárulás fizetésére kötelezetteknek vagyona 1938. február 28-án az 50.000 pengőt meghaladta, ha azonban valakinek 1937. december 31. napján volt 50.000 pengőt meghaladó vagyona, de ezt febr. 28-ig vagy eladta, vagy olyan személyre ruházta át tulajdonjogilag, akinek vagyona a vagyonadóra vonatkozó rendelkezések szerint az átruházó vagyonához nem számítható és a vételtár állományában fektette, beruházási hozzájárulást nem fog fizetni,

ha e vagyonán kívül más vagyon nincs,

mert ezekben a kötvényekben fekvő vagyon mentes a beruházási hozzájárulás fizetése alól.

A vagyonadóra vonatkozó törvényes rendelkezések szerint a vagyont az átlagos forgalmi érték szerint kell megbecsülni.

Átlagos forgalmi érték alatt azt a közönséges forgalmi értéket

NŐI KALAPOT
olcsón vegyen
PERCZE ANDRÁSNE
női kalapkészítőnél
BUDAPEST. IX., LÖNYAY-U. 43.

kell érteni, melyet valamely vagyontárgy, kivételes személyes érdekre vagy érzelmekre való tekintet nélkül, minden birtokosra nézve, aki az illető vagyontárgyat rendeltetésszerűen használja, egyformán megér.

A mezőgazdasági ingatlanokat, valamint az erdőket, továbbá a mezőgazdasági és erdei termelésnek élő és holt leltári vagyonban fekvő üzemi tőkéjét általában azzal az értékkel kell számításba venni,

amely értéket a beruházási hozzájárulás fizetésére kötelezettnek az 1938. évre a vagyonadó kivételétől az elsőkön megállapítottak.

Az ipari, kereskedelmi vagy más haszonhajtó foglalkozásnak ingó vagy ingatlan vagyonban fekvő üzemi (üzemi) tőkéjének értékelésére nézve a vagyonadóra vonatkozó törvényes ren-

delkérések részletes szabályokat tartalmaznak. Tehát ezeket az 1938. febr. 28. napján fennállott érték alapul vételével kell értékelni. Ebből a szempontból az 1938. évi vagyonadó kivételénél megállapított értéket a beruházási hozzájárulásnál is alapul lehet venni minden olyan esetben, amidőn az üzleti vagyon értéke

részletes könyvvizsgálat eredménye alapján
az elsőkön kivétel alapjául elfogadottat.

Minden más esetben a fizetésre

Az adóköteles házak értékelése

A törvény az adóköteles házak vagyoneit akként állapítja meg, hogy a bruttó házbér bevételből (1938. évi házádoalap) levonja a házat terhelő házádo és járulékait (41,375 %) s a megmaradt összegnek 13-mal való szorzata adja egy adóköteles és tehermentes ház beruházási hozzájárulásának az alapját.

Példa: 1938. évi házádoalap 10.000 pengő. Ezt terhelő házádo és járulékaik fejtében 4.137 pengő, marad bérjövédalom 5863 P., ezt szorozva 13-mal annyi mint 76.219, ez képezi a hozzájárulás alapját. Amennyiben a házbirtokost tőkertartozás terhel, ez az összeg az értékből levonandó.

Az ideiglenesen adómentes házak értékelése

akként történik, hogy az adóköteles házaknál kiszámított összeghez hozzá kell adni

annak a különbözethez az adómentesség még nem le járt tartamának eső részét,

amely különbözet az eszményi házádo figyelembe kívül hagyásával a tényleg kivett adó levonása után fennmaradó bérjövédalom 13-szoros összege és az előbbiekből kiszámított összeg között mutatkozik.

A részben adóköteles, részben ideiglenesen adómentes épületek

értékelése úgy történik, hogy az adóköteles és az ideiglenesen adómentes épület hozzájárulási alapját külön kell kiszámítani és a két alap összege után számítandó ki a váltás összeg.

A szorzószámtól eltérés van, ha az épület a telapnek csak egy kis részét foglalja el, vagy ha az épület avult, rozoga volta miatt a bérjövédalom összege csekély, ebben az esetben a be nem épített telek értékét külön kell kiszámítani és hozzáadni az épület szorzószámmal kiszámított értékéhez. Ha a be nem épített telek és a beépített telek értéke együttvéve nagyobb értéket képvisel, mint a be nem épített telek és az épületnek szorzószámmal kihozott értéke, ilyen esetben az egész telekértéket kell hozzájárulás alapjául venni.

A házádo alól állandóan mentes épületek rendszerint a mező- és erdőgazdasági vagy ipari üzemi tőkének alkotórészei, ennél fogva az üzemi tőkértékének megállapításánál veendőek figyelembe. Nyugdíjak, kegyuri terhek és törvényen vagy bírólégg érvényesíthető kötelezések alapuló visszatérő szolgáltatások (járdékok) huszszorosa, mint teherként az azt terhelő vagyoneit értékből levonható.

kötelezettől a leltár bemutatását kell követelni és azt ellenőrizni, ha a hozzájárulás fizetésére kötelezett megállapodni nem lehet, az üzemi tőke értékét szakértők meghallgatásával kell megállapítani.

Az 50.000 pengő vagyont minden olyan adózónál, akinek általános kereseti adóalapja az 1938. évre legalább 5.000 pengőben állapítottat meg és foglalkozásának folytatásához nagyobb üzemi tőkére van szüksége, általában vételezni kell.

A tőkertartozásokat azoknak a vagyontárgyaknak az értékéből kell levonni, melyek közvetlenül terhelnek és pedig amennyiben ezek 1938. február 28-án fennállottak. A fennálló közádo-hátralék, mint tőkertartozás és ingatlanok értékéből telekkönyvi bekebelezés nélkül is levonható.

A társulati adó alá eső vállalatok hozzájárulási alapját képezi a társulati adóra vonatkozó törvényes rendelkezések szerint megállapított saját tőke és az utolsó három évi üzleti nyereség átlagának huszonötöszöröse.

E két tényező együttes összegének felerészre a beruházási hozzájárulás alapja.

A társulatoknál a kiszámított összegből le kell vonni a tárcarésztvények vagy részjegyek értékét abban az arányban, amilyen arányban ezeknek a tárcarésztvényeknek vagy részjegyeknek értéke az alapulvett mérleg cselekvő vagyonához áll. A levont összeg azonban a saját tőke tiz %-át nem haladhatja meg.

A kir. pénzügyigazgatóság által kivett beruházási hozzájárulást 1938. évi okt. 1-től 20 egyenlő negyedévi részletben kell fizetni, a késedelmes fizető 6 % os kamatot fizet, az előre fizető pedig 6 % os kamattérítést élvez. Rendkívül fontos rendelkezés a törvényben az adóamnesztia. Az adóamnesztia abban nyilvánul meg, hogy az, aki a beruházási hozzájárulásához szükséges vallomásaiban olyan vagyontárgyakat vall be, amelyeket eddig elhallgatott, abban a kedvezményben részesül, hogy adócsalási eljárást nem

vállalokat 1938. július 31-ig kell az illetékes pénzügyi igazgatóságnál benyújtani, a bevallások a községi előjárásoknál, adóhivataloknál, illetve adófelügyelőségeknek szerezhetőek be. A bevallás beadásának elmulasztása esetén e kivett hozzájárulási összeg egyszeresen fizetendő bírság fejében. A bevallási nyomtatványok megfelelő utmutással szolgálnak, amennyiben azonban kiegészítő felvilágosításokra volna szükség a beruházási hozzájárulással kapcsolatos kérdésekben, azt az érdekeltek Szövetségünkkel megkaphatják.

Adóügyekben

ne saját feje szerint járjon el. Keresse fel adóügyi utmutató irodánkat.

A dunamenti nyaralókönyv olcsóbb tarifát kíván

A nagymarosi kiskereskedők és iparosok már esztendőök óta instanciáznak, hogy a nyaralók részére a MÁV adjon a mainál lényegesen olcsóbb utazási lehetőséget. A legtöbb dunamenti nyaralóhely mintegy egy óra alatt elérhető s így a fővárosból a polgári elem nagy része ide tudna jönni. A régi Baross-tarifa K 1.20 s menettérti - jegyvet nyújtott, melynek alapján a Nagymaros - visegrádi körzet hatalmas arányú nyaraló fejlődésnek indult. A háboru utáni időben ez a tarifapolitika, sajnos, változott és ma a menettérti jegy Budapest - Nagymaros viszonylatban 3 pengő 40 fillér, ami eredményezte azt, hogy ez a környék nyaralóinak nagyrészt elvesztette. Időszorunk tartanak, ha az Államvasutak ezt a tarifát már az idén erőteljes reformnak vetnék alá s ezzel mintegy összhangot teremtenének a Balaton felé életrehozott nagystíliú olcsó utazásnak méltányos kiterjesztése körül. Ez a módszer is alkalmas arra, hogy nyaralóink nagy részét itthon tartsuk, a hatalmas forgalom pedig kárpótolná még a MÁV-ot is. A nagymarosi kereskedők és iparosok ezirányú közérdekű kérelmének elintézése ügyében a Baross Szövetség is illetékes helyen máris interveniált.

Bokros Lajos

modern cipőszalon
saját készítményű cipőraktára
Mérték utáni rendelések
Javítások!
Endres György-lér 6. Tel.: 167-287

indítanak ellene és az 1938. évet megelőző időre az újonnan bevallott adótárgy után nem adóztatják meg. Az 1938. évre megállapított vagyonadó azonban ennek megfelelően helyesbítve lesz. Figyelmeztetjük tagtársainkat, hogy az ilyen esetekben az adóbevalláson kívül még az illetékes kir. adófelügyelőségnek, illetve adóhivatalnál írásban be kell jelenteni az amnesztia alá eső összegeket, illetve vagyontárgyakat.

Figyelmeztetjük tagjainkat, a már közzétett hirdetések szerint a be-

VIDÁM VAKÁCIÓ A BÁNK-I TONÁL! Gyermeknyaraltatás a Börzsönyben a Bánk-i tengerszemnél 5—15 éves fiúk és lányok részére, szakszerű pedagógiai vezetés mellett. Vízisportok, tenisz, turisztika. Teljes ellátás, napi ötszöri bőséges étkezés. Mérsékelt árak. Érdeklődni lehet: Leveleki Eszter okl. tanítónő, tel.: 366—881. Molnár Vera okl. tanár. Tel.: 184-456.

Keresztény kereskedők!

Felsőkereskedelmi iskolások a nyári idényre a fővárosban és a vidéken kereskedelmi volunteer-szolgálatot vállalnak.

Igénybejelentések: „Kossuth Lajos” felsőkereskedelmi iskola igazgatósága, Budapest, I., Márvány-u. 32. Tel: 153-037.

Hirdetőink kirakata:

Stühmer Tibi

csokoládé

10 és 20 fillér

Üvegcsiszolás, üveghajlítás — Tükörgyártás
Modern üveghomályosítás
KILTZ JAKAB ÉS EMICH TESTVÉREK
 Budapest, VIII., Práter-u. 84. Telefon: 135-476. Alapítva 1909.

ULRICH B. J.
 BUDAPEST
 VI., Vilmos császár-ut 31.

Füredőberendezések,
 ólom, vas és réz-
 oszlovek, szivattyúk,
 horgany, vas és réz-
 lemezek.

Képkorotek
HOFFMANN FERENC-nél
 BUDAPEST,
 IV. Károly-krt 23 IV. Gerlócza-5

Fratelli Deisinger

kávé, tea különlegességei vezetnek
 IV., Ferenciek-tere 1. — II., Margit körút 38 b.
 XI., Horthy Miklós ut 41. szám

Színházi lámpák, aszeművek, orrcsipelek,
 Zeiss-üvegekkel, Barometerek, hőmérők a
CALDERONI ÉS TÁRSA
 látásereszkénél
 Bpest, V., Vörösmarty-tér 1. TELEFON
 1-811-48.

Jahn Ferenc és Fia
 Budapest, VIII. Kosztoru-utca 14-16
 Telefon: 135-469

Ajánlja elsőrendű cukorka
 és csokoládékészítményeit!

VALÉRIA KÁVÉHÁZ BUDAPEST, VIII.
JÓZSEF-KRT 87

Szövetségi tagok találkozóhelye. esténként *kassai Oláh Kálmán*
 és cigányzenekara muzsikál. *Uri közönség — hangulatos esték*

 **Stauffler**
 SAJTOK
 minden kereskedő számára
 forgalmat és nyereséget
 jelentenek.

Közszállítások.

Esetleges felvilágosítások titkárságunknál a hivatalos órák alatt.

| Hirdetés tárgya | Hirdető | Határnap | Ért. lapozóm |
|----------------------------|-----------------------------------|----------|-----------------|
| Tűzoltófelszerelések ... | Alispán, Eger | jul. | 8 24 |
| Brokátpapír ... | Polgármester, Budapest | " | 8 26 |
| Posztó, függöny ... | MAV. igazgatóság, Budapest | " | 8 26 |
| Lenzsávoly ... | M.kir. dohányi. közp. ig., Bpest | " | 11 25 |
| Vasanyagok ... | M. kir. postaigazgatóság, Bpest | " | 11 26 |
| Kultúrás, vízvez. stb. m. | M. kir. iparügyi min., Bpest | " | 11 26 |
| Villamosvilágítási munka | " | " | 12 26 |
| Építkezés ... | ÖTL, Budapest | " | 12 25 |
| Víz, gáz, csatorna szer... | Polgármester, Budapest | " | 12 25 |
| Butorok ... | Kózkórház, Szentés | " | 12 25 |
| Matrac ... | " | " | 12 25 |
| Takerő és ágynemű ... | " | " | 12 25 |
| Építkezés, tatarozás ... | I. honv. vdd. ép. oszt., Bpest | " | 12 26 |
| Acs. bádigos, stb. munka | " | " | 12 26 |
| Tetőfedőmunkák ... | " | " | 12 26 |
| Tűzelőanyag ... | ÖTL, Budapest | " | 13 24 |
| Építkezés ... | " | " | 13 25 |
| Papírszállítás ... | M. kir. áll. nyomda ig., Budapest | " | 14 27 |
| Fűszerfélék ... | MAV igazgatóság, Budapest | " | 15 27 |
| Fénymásolópapír ... | MAV. üzletvezetőség, Pécs | " | 15 26 |
| Paszomáy stb. ... | MAV. igazgatóság, Budapest | " | 15 27 |
| Épületbontás ... | MAV. Betegs. Bizt. Int., Bpest | " | 16 26 |

Ha gyomrát elrontotta, vagy túlterhelte és megiszik
reggel fél pohár Igmándit,
 délben már
élvezetes jó étvágygal
 ebédelhet.

Az Igmándi keserűviz mindenütt kapható, nemcsak nagy, de kis üvegekben is.

Világmarika a közkedvelt

DOZZI SZALÁMI!

Ezt vásároljuk

Vass János
 írógépezem
 Irányi ucca 4. T: 1-836-28

SPOLARICH KÁVÉHÁZ
 és
GRILL

Magyar nóta
Magyar cigány
Magyar konyha

József krt 37/39 Telefon: 130-272

HAIDEKKER
 Csobutor

MÖSSMER
 vészon, fehérenemű keletgye
 W., Váci-u. 1-3. (Tér István-u. sarok.)
 Baross-tagoknak 5% engedély

Felelős szerkesztő: Tábor György.
 Kiadótulajdonos: Baross Szövetség
 Kereskedő, Iparos és Rokonszakmák
 Országos Egyesülete.
 Felelős kiadó: dr. Domokos László

 **Ebner**
 Érnnyűb - készítés
 II., Zsigmond-u. 22
 IV., Pilvax-köz 7.
 V., Szent István krt12
 Fűzők — Melltartók — Készít — Javit-

Baross tagoknak kedvezmény!
 Zsineg, kötél, ponyva, hátiz-
 zsák és sportáru cikkek
HAUSCHILD ALBERT
 Budapest, IV., Gerlócza-utca 11.
 Közp. Városház kapuval szemben.
 92 éves cég. Tel: 181-572.

LINGEL
BUTOR BUDAPEST,
RÓZSA-U. 4.

Üvegcsiszoló és tükörkészítő
 üzem
Ludányi István
 Budapest, VIII., Práter - utca 63. sz.
 Telefon: 144-879.

KLING GYÖRGY
 diótörőde, mandula,ogyoró,
 mák, mazsola, szilva stb.
 BPEST, VI., PODMANICZKY-U. 75
 Telefon: 119-875

VIOLA TÁPSZERÜZEM



BÁBY malátás
 gyermekkétszersült és táppiskóta
 legkitűnőbb karlsbadi kétszersült

III. Ürömi-utca 52.

Telefon: 167-710

Baross-tag Baross-tagot támogat!

Gyümölcs és jammeltevésnél nélkülözhetetlen a
 kitűnően bevált

„Chinoín-szalicil“

konzerválószer. A háztartásokban különösen az 5
 és 10 grammos publikumcsomagolás közkedvelt-
 ségnek örvend.

Gyártja: CHINOIN, UJPEST.



BAROSS SZÖVETSÉG

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERESKEDŐ-, IPAROS- ÉS ROKONSAZKÁK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

Elfizetési ára évi 24 pengő.
Dohányárus tagoknak ingyen.

Megjelenik minden hó
első és harmadik csütörtökén.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
IV., Bástya-utca 5. földszint 4.
Telefon: 1-868-67.

7.200.000

Kenyéradó gazdánk a m. kir. Dohányjüvedék Központi Igazgatósága most számolt be egy év forgalmáról egy kimutatásban, melyről a napilapok is hírt adtak. Ezen kimutatás szerint a Dohányjüvedék forgalma 1937. július 1 től 1938. június 30-ig bezárolag 72 millióval azaz hét millió kettőszázezer pengővel emelkedett. Hozzáteszi ezen kimutatás a napilap közlése szerint: „Kiemeli a jelentés, hogy a trafikosok az utóbbi években nagy haladást tettek mesterségük szakzerű ellátásában.”

A kimutatás szerint a trafikosság jó bizonyítványt kapott „felsőbb osztályba felléphet.” Jól esik az elismerés, mert tudjuk és érezzük, hogy erre rászolgáltunk. Duplán jól esik, mert ez az elismerés — ha közvetve jött is csak tudomásunkra — a maga nemében premier, mert most részesülünk benne először.

Most négy éve, a Baross Szövetség Dohányárus Csoportjának „Trafikos” napján a diszebedt alatt az egyik illusztris felszólaló tolmácsolta a pénzügyminiszter ur kérését a trafikossághoz, — hogy az kövessen el minden tőle telhetőt, hogy a dohányforgalom 4 millióval, azaz négy millióval emelkedjen, s ő (a pénzügyminiszter) azt majd meg fogja hálálni.

A jelenvolt körülbelül 500 trafikos az összesség nevében lelkesen kijelentette „meg lesz.” Hát kérem, ezért vagyunk egy kicsit büszkéek, ezért tölt el jóleső érzés, mert sikerült, — mert a „meg lesz” ígéretét és fogadalmát beváltotta a trafikos.

Tudjuk azt, hogy ilyen gyönyörű eredmény elérésében olyan összetevők is játszottak közre, melyek nem mind irhatók a trafikosság javára. Tudjuk, hogy maga a Dohányjüvedék is mint legfőbb irányító tényező az, melyet a főérdem illet, mint szakzerű vezető, mint hűséges sáfár.

A napilap szerint maga a kenyéradó gazda is elismerte azonban, hogy haladást tettünk a mesterség ellátásában.

Mi nem vettünk részt átképző tanfolyamon. Minket ide sodort az élet, mi elkaptuk ezt a mentővet, a többit pedig leges-legjobb igyekeztünk mellett elvégezni a mindennapi élet.

A kenyéradó gazda nem tudja — hisz sohasem állt maga a pult mögött, kontaktusban a mai közönséggel — hogy milyen horribilis idegmunkát végez a trafikosság.

„Adjon egy leventét, adjon még egyet. Adjon egy kis bélyegszélet... hát még az sincs no mondhatom, szép trafik az, hol nem váltanak tíz pengőt, ha vásárolok (postautalványt) egy iantuszt egy keltes gyufát, itt hagyom kérem a csomagomat, hogy a levente? Két fillér — kérek hármat, mit fizetek? Nincs véletlenül egy esernyője? Mi az eljárás az állampolgárság igazolásánál? stb. stb. Mindez és a közönségnek minden bogara, kedvessége, hiszteriája, pökhendisége, aroganciája, mely a trafikos idegrendszérén keresztül szűrődve az „üzletet” eredményezte, a trafikos minden idegfoszlánya és idegsokkos állapota, minden a mi átmentett életét kiteszi benne van a hétmillió kettőszázezerben.

Bele tettük a lelkünket, átképződtünk és átképződünk tovább is, de becsüléssel levisz-gáztunk; nem voltunk „skótok”, többet adtunk, 80%-al többet, mint amennyit ígértünk, benne van erőnk és egészségünk.

Mi trafikosok nem fogunk visszaképződni, mi csak haladást ismerünk, mi csak tökéletesedünk, de csak akkor, ha megtaláljuk az ellenértéket.

Nagyságos

Bujtor László Urnak,

Szombathely.

Megkaptuk esküvői jelentését és örömmel ragadjuk meg az alkalmat, hogy úgy Önnek, mint kedves menyasszonyának tisztá, őszinte szívből jókívánságainkat tolmácsoljuk.

Segitse a Mindenható ebben

Nekünk nincs jóléti intézetünk nincs nyaralási sem pihenési lehetőségünk. Bármely más szakmabeli pihen, nyaral, üdül és hétfégi pihenőt tart, csak mi vagyunk ilyen nincstelenek, holott sokkal többet dolgozunk, mint bármely más szakma. Mi ránk nem vonatkozik a 44 órás munkahét, sem a hétfégi pihenő. A vasárnapi záróra is torz, dacára a patakokban folyó tintának.

Mi is keresnénk annyit mint a többi kereskedő, talán többet, csak hogy a mi keresetünk többet levele a kincstáré. Minden egyéb teher azonban ugyanaz mint más kereskedőé, súlyosbitva a helyhez kötöttséggel, melyet a mi javunkra méltányosan nem tudtak megoldani eddig.

Mindezt el kellett mondanunk, hogy megkérjük e helyen a kenyéradó gazdát, hogy legyen neki is szíve adni, mert ő is csak akkor kaphat. Mi az összesség részére pihenőt, nyaralást akarunk és olyan jóléti alapot, hogy magunkon segíthetünk ha kell, — ezért dolgoztunk és dolgozunk. Mi csak abból az eredményből kérünk, mely verjeitükből fakadt, csak abból akarunk egy morzsát — magyaros noblesszel.

a fontos lépésében is kívánjuk, hogy Isten áldása kísérje házasságában. Adjon erőt Önnek a további küzdelmekhez és maradjon lelkes katonája azoknak a Baross-eszméknek, melyekért eddig is küzdött.

Szívből üdvözlö a

Baross Szövetség
Dohányárus Csoportja.

Dohányzási szokások Budapestén

cimen a M. Kir. Dohányjüvedék megbízásából a Magyar Gazdaságtudományi Intézet kiadványaként könyv jelent meg, melyben a szerzők a pszichológiai eszközökkel subjektív piackutatás alapján igyekeznek tisztázni a budapesti dohányzási szokásokat.

Az adatokat az alanyok kikérdezése alapján állították össze. Kikérdezték 2000 dohányosot, 450 nemdohányzót és 300 kiskitafikost.

A Dohányjüvedék ezen ötletes módszerével erős üzleti érdekének adta tanujelét.

Meg vagyunk róla győződve, hogy a megállapítások helyességéhez kétség nem fér. A tanulmány maga alkalmas arra, hogy a magas Dohányjüvedék az értékes adatyjüvésből eredő tapasztalatok alapján a propaganda eddig csak sejtelt áramvonalas új területeire léphessen.

Mi sem a 2000-ben, sem a 450-ben sem a 300-ban nem vagyunk benne, minket nem kérdezett senki. Mi ennél fogva csak úgy a fal mellett, szerényen, inkább csak hangosan gondolkodva jelentkezünk e helyen.

Mi valamennyien reggeltől estig érintkezésben vagyunk a közönséggel, annak dohányzó részével, sőt bizonyos fókia a nemdohányzó részével is.

A dohányzásban nincs demokrácia, ez izlés és főleg a zseb dolga. A levente nem azért fog csillagászati számban, mert nagyon megkívánják, hanem majdnem kizárólag azért, mert nem telik jobb minőségre.

Ha a fogyasztók kereseti viszonyait az általuk fogyasztott minőséggel és mennyiséggel összehasonlítjuk, úgy észrevesz-szük, hogy a nagy átlag fogyasztó a viszonyain felül él. A fogyasztás nem áll arányban a keresettel. Az a plus, mely a „viszonyokon felül-i” rovaiba lenne irándó, mint szenvedély könnyelhető el. Ez vonatkozik a legjobb és legelső minőségekre egyformán.

Az adatyjüvés igen nagy anyagot ölelt fel, még olyan műhelytitkokat is érintett, melyeket a napilapok csak sejtettek.

A dohányzónak alkalom, minél több alkalom nyújtassék a dohányzásra a nem dohányzókat pedig ötletes propagandával, divat és mandain-trükkökkel álláspontjuk feladására kell bírni.

Itt első helyen szerepel a közönség tulnyomó részének az a jogos kívánsága, hogy a villamos — egyrészen — dohányozhasson. Ez a tilalom vét az egyéni szabadság és az állam ellen is, azt be kell látnia azoknak is, kik e tilalom szülői voltak és reméljük, hogy felfogásukat revízió alá veszik.

Nagyon fáj és nem minden pirulás nélkül kell tudomásul vennünk azt a szomorú igazságot, melyet közleményében az egyik napilap ritkított betűkkel leközölt, hogy az árusítás-szal szemben a panasz legtöbbször a helyiség hiányos tisztaságára és a kiszolgálás barátságatlanságára vonatkozik.

Ez szomorú. Az intelligens elem a tisztaságot saját maga miatt tartja és követeli. De fokozott kötelesség ez akkor, amikor kincstári érdek érint. Mit szól az előkelő külföldi ha betéved egy Szent István-körúti trafikba, melyre e helyütt hívjuk fel a Dohányjüvedék figyelmét. A tisztaság és gyerekszoba — erről beszéltünk annyit, hogy magunk resteljük aposztrofálni az illetőt, de ha kell, megtesz-szük, sajnos van több e fajtából.

A Dohányjüvedék az utolsó évben igen sűrű érintkezést tart fenn a trafikokkal. Közgei meg-

A legjobban bevezetett

MODIANO

GYÁRTMÁNYOK

eladása a legkönnyebb és a legnagyobb keresetet biztosítja

látogatják az árudákat, tanácsot adnak s ügyes-bajos dolgokat a helyszínen elintéznek. Talán utasíthatná a Jövedék a közegét, hogy fokozottan figyeljenek a külső és belső csínosságára s hogy erről tegyenek jelentést is.

Ehelyütt hívjuk fel a magas Jövedék figyelmét azon szomorú tényre is, hogy van több olyan árúda, ahol nemcsak a helyiség piszkos, hanem maga a kiszolgáló személy is igen sok kívánni valót hagy hátra — higiéniá tekintetében. Körömlakkal és illatosított ruhával nem lehet mindent eltüntetni. De van olyan borotvátlanul kiszolgáló is, aki úgy néz ki, mint akit 4 napja nem váltottak fel a kárpái „steling”-ban.

Szó volt itt még az udvariattal kiszolgálásról. Nem vonjuk kétségbe a panasz jogosságát és igaz voltát. Felségsértés történt. A vevő öfelsége bántva érzi magát. Mi is csak a vevő oldalán állhatunk, mi ismételt és folyton csak azt hangoztatjuk, hogy a vevő öfelségének van igaza, még ha téved is. Ezt kívánja meg az üzleti szellem. Mi magunk teljesen tisztában vagyunk a kereskedő alfajával, de mi leszünk a legutolsók, kik követ dobunk egy kevésbé figyelmzett kartársra. Mi szeretnők azt, ha a vevő is méltányos lenne azokkal szemben, kik mind a háború áldozatai, kiknek néha talán érthető kirobbanását nem udvariattalagságnak, hanem inkább betegségitünetnek lehet minősíteni. Talán épen az a vevő a legürelmetlenebb, ki a maga életét a papa azon háromnapos szabadságának köszönheti, mikor is a megtépázott frontharcos hazajöhetett 72 órára hadikölcsönt jegyezni.

Megfigyelheti mindenki, hogy az a munkás osztály, mely a keze munkájával keresi meg a mindennapi kenyeret, aránylag jobb dohányneműt szí és gavalérabb, jobbindulatú, mint az alsó középosztály, mert többi öltözködésre, lakásra és a formai külsőségekre kell, hogy áldozzon, hogy a szükségesnek, vélt látszatot fenntartsa.

Végül ezután fordulunk a magas Dohányjövédékhez, hogy jutalmazza meg azokat az árudatulajdonosokat, kiknek velt és van szívük árudájuk színvonalát az állagon felülre emelni. A piszkos és elhanyagolt árudák tulajdonosai pedig ismételtén kioktatandók volna mindaddig, míg tühető állapotok nem állnának be. Ez is hozzá tartozik a mai tempóhoz — és az áramvonalas fejlődéshez.

Matart

Többen panasszal fordultak hozzánk és egyben tanácsot kértek tőlünk, miképpen orvosolhatnák az Automatatelefon társaságnál tapasztalt visszáóságokat.

A Matart ugyanis sokkal kevesebb jutalékot biztosít a dohányárusnak, mint a postai telefon és mint az adatokból kitűnik, nem is bánik egyformán az előfizetőkkel. Van akinek 200 beszélgetésig egy fillért sem térít, viszont olyan is van, aki minden beszélgetés után kap térítést.

Ez bizony nem helyes eljárás és éppen ezért arra kérjük igen-

tisztelt kartársainkat, akiknél Automatatelefon van üzletükben felszerelve, közöljék velünk észrevételeiket.

Kellő adat birtokában el fogunk járni az ügyben és igyekezni fogunk kartársaink érdekeit a legmesszebbmenően megvédelmezni.

A magyar trafikos sajnos nem dushál annyira a földi javakban, hogy akár csak pár pengő várható haszontöbbletet is elszalasszon.

Mindenki forduljon bizalommal Csoportunkhoz, hogy kellő védelemben részesíthessük.

Figyelem!

Figyelem!

Kedves kartársunk és trafikos testvér!

Az a trafik, amelyik még 12 év előtt külvárosi volt, a rohamos fejlődés folytán „uri” helyre került. Most látja a tulajdonos, hogy nem tud eladni bicskát, cseréppipát, pipaszárat s tenger más dolgot. A pénz benne fekszik, az áru nem cserélődik. Ezt a kereskedők „occasio”-eladással intézik el. Mi, trafikosok, ezt nem tudjuk kööttségszolgát folytatni megtenni. Mi ezután felkérjük az olyan kartársakat, akikre a fentiek vonatkoznak, közöljék velünk röviden portékáikat, melyektől szaba-

dolni szeretnének, s mi ezentul minden lapunkban „CSERE-BERE” rovatban leközöljük és közhírré tesszük.

Az eladó olyan legolcsóbb árat jelöljön meg, hogy a cél elérhető legyen. Itt nem hasznolt hozó eladásról és nyereségről lehet szó, hanem kármentesítésről.

A közlésért esetenként és szavanként 2 (kettő) fillért számítunk fel és egy-egy közlés 50 szónál nagyobb terjedelmű nem lehet.

A Dohányjövédék ajándékai

A mai nehéz gazdasági élet a legnagyobb takarékoságra inti az embereket. A takarékoság annyira általánossá vált, hogy szinte „divat” lett belőle. E divat alól mi trafikosok vonatjuk ki magunkat legkevésbé, mivel a mi kereseti lehetőségünk s így keresetünk van talán legkurtábbra fogva valamennyi kereső ember között. Mert ha végignéznünk a kereső emberek során, kétségtelenül azt tapasztaljuk, hogy minden kereseti ágban van valami „fantázia”, csak a miénkben nincs.

A kisipari vagy gyári munkás órabérendszereiben is van valami — bár csak nyomokban felledezhető — „fantázia”. A tisztviselőnek fokozatosan emelkedő fizetése az a serkenítő erő, mely munkakedvét életben tartja. A kereskedő és az iparos egymás között szabad versenyben adja-veszi — tisztességes haszon hozzáadásával — portékáját. Más szabad pályákon a rátermettség, az ügyesség teszi lehetővé az előbbrejutást, a fejlődést.

Talán csak mi vagyunk egye-

dül az a rétege a társadalomnak, ahol semmiféle ügyeskedéssel, vagy üzleti fogással nem lehet üzleti forgalmunkban számottevő eredményt elérni. Mert hiába ügyeskedik X a Hattyu utcában, soha sem fog akkora forgalmat elérni, mint mondjuk Y a Nagyköruton. A helyhez kötöttség, az azonos minőségű áru és a neveltségesen olcsó jutalék azok a tényezők, melyek teljesen fantáziatlanul teszik a trafikos szakmát. Pedig de sokan irigylik a trafikost. Sokan azt hiszik, minden gondot és bánatot eldobott magától örök időkre az, akinek sikerült egy trafikjogot kapnia. Pedig de sok olyan trafikost ismerünk, aki ma, mikor már bent ül az annyira óhajtott trafikban, másképpen látja a „rözsés” helyzetet, melyet annyi tömegtelen protekcióval teremtett meg magának. Most tudják, most ismerték meg valójában — keresetük alapján — a trafikos sokszor irigyelt helyzetét. Most eszmélnék csak rá arra a rideg valóságra, hogy a trafikba nem is tér be minden ember, mint ahogy elgondolták azt régebben. És ha be is tér egy-egy jóllétözött uriember, akire esküdnének, hogy azonnal egy doboz Vitézt, Balont, de legalább Extrát fog kérni, szomorúan sül ki, hogy nagy fölényt egy Leventét, vagy két Hunniát kér és hozzá egy szál gyufát.

Az új trafikos az üzlet megnyitása előtt alapos számításokat végez és boldogan állapítja meg, milyen szép jövedelme lesz. A szép tervek azonban csakhamar szertefoszlanak, mint a délibáb és legtöbbször arra ébred a trafikos, hogy tőkéje eluszott. Még kellemetlenebb a helyzet, ha az illető a meginduláshoz kölcsönpénzt vett fel, mert ott a kamatok és a törlesztés csak siettetik a bajt. Mikor a tőke apadása már ijesztő arányokat ölt, a trafikos mindig tovább és tovább tart nyitva, hogy ezzel fokozza bevételi lehetőségét. Mert erre a törvény sajnos lehetőséget nyújt. És amint egyik trafikos a megszokottnál tovább tart nyitva, a közvetlen szomszédját is erre kényszeríti, mert különben a korábban bezáró anyagi hátrányba jut. A törvény a trafikosnak ezt az eléggé el nem ilthető versengését lehetővé teszi és az a nagy szabadság ma már odafajult, hogy amikor más dolgozó ember már piheni a nap fáradozásait, vagy békésen vacsorázik családi körben, mi akkor még „leszük” a vevőt. Amikor más ember még csak az álmodástól ki

A JANINA Cigarettapapír Rt.

BUDAPEST

gyártmányainak eladása a legtöbb hasznot biztosítja

Cigarettafüvelék:

SENATOR CELOFILTER kettős
füstsűrővel
SENATOR EXTRA vattabetéttel
JANINA füstsűrős
SENATOR CELOFILTER parafa-
véggel

Cigarettapapirosok:

SENATOR 60 lapos
SENATOR 120 lapos
SENATOR RAPID hajtogatott,
egyenként kihuzható lapokkal,
gummirozott széllal
SENATOR BLOK gummirozott szél-
lall, egyenként kitéphető lapok-
kall
JANINA SPÉCIALITÉ

szemeiből, mi már régen a pult mögött állunk ismét. Nálunk nincs szabadság, nincs nyaralás, nincs nyugdíj, miránk nem vonatkozik a 48 órás munkahét, miránk csak a Himnusz vonatkozik, annak is csak a „balsors”-ra vonatkozó része...

Az itt említették csak izelítők a trafikos társadalomban dúló állapotokról, amiről lapunkban már annyiszor megemlékeztünk. Nem is kívánunk jelen cikkünkben ezekre a lehetetlen állapotokra kitérni, hanem inkább azáltal akarunk foglalkozni, hogyan tudna a Dohányjövédék takarékoskodni, oly módon, hogy az ne minket trafikosokat sértsen, sőt az nekünk előnyt jelenthetne. Hogyan tudna a Dohányjövédék korgó gyomrokat megöltetni, hogyan tudna hadirokkant és hadiözvegy könnyeket letörölni anélkül, hogy ezzel kincstári érdekeket sértene.

Elsősorban is arra kérjük a Dohányjövédéket, hogy az anynyira áldatlan társasviszonyokat szüntesse meg. Ezek az ugynevezett kényszerházasságok csak a legtrikább esetekben válnak be és legtöbbször pereskedésekkel végződnek. A pereskedésre, az egyenetlenkedésre pedig legtöbbször az a társ ad okot, aki egyáltalában semmiféle trafikos munkásságot

nem fejt ki, aki mint valami elősdi, csak a jog alapján néki járó havi részesedést veszi fel minden elsején. Az ilyen társas viszonyt már konkrét esetben a Kuria meg is bélyegezte azzal, hogy erkölcs-telen dolog bárkit is végzett munka nélkül havi biztos jövedelemhez juttatni különösen úgy, hogy az a dolgozó rovására történjen. Természetesen itt nem azokra gondolunk, akik „nem tudnak” dolgozni, bár ezek el-tartásánál is az a helyesebb mód, hogy a munkára képtelenek részére nyisson a Kincstár egy külön számlát és részesítse adományban őket. Minden tisztelünk a munkaképteleneké, mert szerintünk nincs szerencsétlenebb sors, mint munkára képtelenül tengetni az életet, de ezen tisztelünk még sem terjedhet annyira, hogy ezzel a jól végzett munka folytonossága megbéníttassék.

De mint fentebb említettük, nem is ezek ellen a szerencsétlen sorsu embertársaink ellen irányul ténykedésünk, hanem legtöbbször azok ellen, akik a trafikjogot már eleve úgy kéri, hogy az társas viszonyban nyilvánuljon meg és ők ne legyenek kényszerítve a munkára, mert mint azt már hallottuk, rájuk nézve a munka lealázó lenne. Ezek között szép számmal szerepelnek kiérdemesült tábornokok hozzátartozói és politikai rokkantak, akiknek nem sikerült valami tehetősebb nyugdíjat kiérdemelnük, akik a csekély havi 800—1000 pengős nyugdíjat kevésnek találják hátralevő éveik bearanyozásához és egy munkátlan trafikjoggal biztosítanak maguknak még havi 2—300 pengőt. Ezek a társasviszonyok tényleg a legnagyobb mértékben erkölcs-telenek és alkalmasak a munkában élő emberek demoralizálására. Ezeket az egyéneket lassan már el

lehet kezdeni kiirtani, mert soruk ugyanis meg van pecsételve. Ez az embertípus a maga különlegesen önző életfelfogásával ugyanis halálra van ítélve a mindinkább szocializálódó világfelfogásban. Ezekkel az egyénekel kell legelőször leszámolnia a Dohányjövédéknek és az engedélyek kiadásánál minden pártpolitika mentes álláspontra kell helyezkednie.

(Folytatjuk.)

Kaptuk az alábbi sorokat, melyekhez kommentárt nem kell fűzni:

Végzés.

Igentisztelt Szerkesztő Ur! Kérem, ha lehet, adjon szaklapunkban helyet alábbi soraimnak.

Cimnek azt is adhatnám, hogy „Végzet”. Végzete a magyar trafikosnak, hogy minden olyan kérelmére, mely anyagi jólétét lenne hivatva előbbrevinni, az olyanforma végzést kap, mint az itt alább ismertetett, amelyet a közelmúlt napokban a budapesti dohányelosztók kaptak arra a kérelmükre, hogy a jelenlegi negyed százalékos jutalékukat a pénzügyi kormány fél százalékra emelje fel.

Mint azt annakidején is kifejtette lapunk, a budapesti dohányelosztók a mai rendszer mellett, munkásságukra egyenesen anyagilag meg erkölcsileg is ráfizelnek. Kérelmünket egy közös kérvényben, testületileg felvonulva, személyesen adtuk át a Pénzügyminiszternek, aki „megigérté”, hogy az ügyet tanulmányozni fogja, azt kivizsgálja és magyaros szíve melegével minden lehető kérésbe helyezett.

Hát kérem tisztelettel, én is budapestidohányelosztó vagyok, de sem engem, de tudomásom szerint egyetlen elosztót sem kérdezett meg sem a Miniszter,

sem valamelyik ezzel a feladattal megbízott tisztviselője, hogy tulajdonképpen, hogyan is áll hát az a bizonyos elosztói panasz?!
„Mi biztunk a Miniszter Ur igéretében” és ime családunk kellett. A Miniszter Ur csak az egyik felet hallgatta meg ebben a kérdésben — a Dohányjövédéket. Az ő véleményük alapján született meg azután az alábbi „Végzés”. Mi „magyaros szívvel” keresztül vitt kivizsgálást és egy parányi szeretetteljes megértést vártunk, mint olyan munkatársak, kik a Dohányjövédék életében fontos munkakört töltnék be. Ehelyett azonban mit kaptunk? Kaptunk kihallgatás nélküli elítélést azal a szóbeli megtoldással, hogy „akinek nem tetszik, mondjon le”. Hát igaz, ez is megoldás. Azt mondják, vannak sokan, akik még az elosztói jövedelménél is kevesebből élnek meg. Ez mind igaz lehet, ha jövedelmet az elosztóknál ki lehetne mutatni. De ha valaki ebben a munkakörben keresne is pár pengőt havonta, annyit semmiesetre sem keres, hogy kerete munkájával arányban álljon. Kevesből is meg lehet élni! Hiszen a kukac is él és nem kell neki egyéb, mint a föld nedve.

Mi ehelyütt bejelentjük az illetékeseknek, hogy a magunk igazának tudatában a kérdést elaludni nem hagyjuk. És most bemutatjuk a végzést, mely fölényes és homályos indokolásában egyszerűen mellőzi azokat a számszerű adatokkal alátámasztott tényeket, melyek a kérelmet indokolták és jogossá tették. A végzés lényege, hogy „A m. kir. Pénzügyminiszterium a bizományi dohányelosztóknak a jutalék felemelése iránti kérelmét az elosztók jövedelmének alakulását figyelembe véve, az 1938. évi július hó 12-én kelt 74.187/1938. XIII. a. számú rendeletével teljesítőnek nem találta. Stb. stb.”

Ezek után csak arra vagyok még kíváncsi, jövedelmességünknek melyik vagy milyen alakulása érlelte meg a fentebbi indokolást.

A közlésért fogadja Szerkesztő Ur köszönetemet és maradok kész hiva
Egy budapesti dohányelosztó.

TRAFIKOSOK!

Támogassátok azt, aki minke is támogató!

Lóversenyfogadásokat

telefonon továbbiátok az alatti bookmaker fogadási irodákba, ahonnan percek alatt díjtalanul kikézbessük az a feladott FOGADÁST.

VII., Erzsébet-körút 27.
Telefon: 14-37-65, 14-37-66.
Nagy Lajos király utja 139. (Zugló)
Telefon: 29-77-30.

Tartsunk **VACO**
SZIPKÁT

Dohányzócikkekben, papírárkban
Lusztig a legolcsóbb
smegbizható. — Budapest, VII. ker.,
Kertész-utca 42—44. Telefon 14-56-93

TAUSZKY ARTUR

Budapest, VII., Akácfa-u. 13. Tel.144-584.

„Puritas és „Empress”, nikotinfogós
Bruyère pipák egyedárúsítója.

Dohányzó cik-
kek gyártása!

Rejtvénymegfejtőinkhez!

Szives elnézést kérünk rejtvénymegfejtőinktől, hogy ebben a lapszámunkban rejtvényeket nem közlünk, de rejtvényrovatunk vezetésével megbízott központi irodai tisztviselőnk nyári szabadságon van, akinek jelenléte nélkül a rejtvények leközlése technikai nehézségekbe ütközne. Következő lapszámunkban azonban már ismét folytatjuk rendszeresített és nagy közkedveltségnek örvendő rejtvényeink közlését.

Ezuttal hívjuk fel rejtvénymegfejtőink szives figyelmét az év elején meghirdetett „Pontverseny”-re. Mint akkor bátrak voltunk közölni, a pontverseny feltételeinél, a pontversenyben legjobb eredményt elérők között évvégén az elért pontszámok alapján értékes nyereményeket osztunk ki.

Az első díj, az eddigi gyűjtések alapján kb. 100 P értékű lesz. Tehát érdemes egy kis fejtörést áldozni, ami mellesleg szórakozást is nyújt. Érdemes egy kicsit küzdeni. Ne adja fel a reményt senki, mert a „fogas” rejtvények csak ezután jönnek és utolsókból is lehetnek első.

Szerencse fel!

KÉRDÉS ÉS FELELET

Pupos József: Előző levelünk megírása előtt, mindennek utánajártunk, de sajnos más megoldást nem lehet találnunk, mint amit levelünkben közöltünk. (1418).

Görög Károly: Örömmel közöljük, hogy kölcsönét folyósították. (970).

Nehéz az élet: Ügye elintézés alatt áll. (1456).

Boér Kálmán: VI. hó 25-én megkapta a kölcsönt, melyről már valószínűleg hivatalosan is értesítették. (1481).

Szöke Lajos: Ügyében Pécsről jelentést várnak, ott sűrűsége meg. (1275).

Szabó Lajos: Ügye kedvező javallattal döntés alatt áll. Sürgetjük. (1521).

Özv. Hazenauer Lajosné: Lehet, hogy ügyét sikerül kedvező elintézéshez juttatnunk. (1185).

Molnár István: Utólag megtudtuk, hogy áthelyezési kérelme kedvezően intéződött el. (1400).

Tóth Sándor: Egyes konkrét esetekben, mikor megtudják, hogy valaki kér új dohányzásügyi engedélyt, mindjárt éljenek panaszbeadvánnyal. Egyszer- és mindenkorra szóló kérelmeket a Jövedéknél nem tarthatják nyilván. (—)

Boldog Lajos, Maglits Ferenc, v. Várady István: Ügyeik elintézés alatt vannak, az elintézéshez jelentést várnak illetékes helyen. (1302, 1371, 1342).

Horváth István: Engedélyt nem lehet kizárólagosra átírni, mert így nem lenne életképes. A jogot senki sem lehet elvonni ok nélkül. (1 72).

Özv. Pintér Deszóné: Ügyére vonatkozólag a jelentés megjött, új száma: 101.201.1938. Kedvező elintézés lehet remélni. Állandóan sűrgetjük. (697).

Döme Sándor: Örömmel értesítjük, hogy kölcsönét megkapta. (952).

Özv. Vogelleitner I.-né: Kérését elő nem jegyezhetik. Ha újabb kérelmről szerez tudomást, azonnal til-

takozzék. (—)

Hetyes és dr. Jónás: Özv. Körmeny Pálné ellen kérvényét a pénzügyminisztériumba 113.239.1938. XIII. a. sz. alatt benyújtottuk, reméljük, hogy az ügy kedvező elintézés nyer. (1544)

Özv. Sudik Károlyné: Szivesajánlköztését előjegyzésbe vettük, amint az ügy olyan állapotban lesz, hogy azt megvalósíthatjuk, azonnal értesíteni fogjuk. 2. Ha iparendélye norinbergi diszmuárukra is kiterjed, borotvapengét minden további nélkül árusíthat. 3. A postajagztatóság rendelkezései ellen nem tehetünk semmit, azt mindenki köteles betartani. (1551).

Özv. Schwartz Józsefné: Ha férjhez akar menni, arra kérvényben kérjen engedélyt a pénzügyminisztériótól. A kérvényt a M. kir. Dohányjövédékhez kell beadni. Ugyanis ha előzetesen nem kap a férjhezmenetelen engedélyt, úgy ki van téve annak, hogy trafikengedélyt megvonják. (1555).

Neparáczky István: Sajnos a törvény értelmében adókedvezményben nem részesülhet, mivel 24. életévet betöltötte. (1536).

Dr. Kovács Sándorné: Kérvénye 101.096.1938. XIII. a. szám alatt a Dohányjövédéknél elintézés alatt áll. Törlünk telhetőleg sűrgetjük. (1431).

Radnai András: Mint látja panaszával jelen lapszámunkban foglalkozunk. Kitérés! (1563).

„Háboru árvái.” Levelére tanácsoljuk forduljon az ottani dohány-nagyárushoz, akinek adja elő panaszát részletesen. Hivatkozzék Baross Szövetség tagosságára. Az ő tanácsa szerint járjon el. (1581).

Özv. Horváth Gáborné: Új dohányárudai engedély megszerzésénél elvből nem járunk közre. (1582).

pazonyi Elek Elemér: Állami cseklapok beszerzése miatt forduljon csak az Önnek illetékes dohányáruraktárhoz. Mi ilyenekkel nem rendelkezünk. (1592).



Nagyárus és Elosztó Kartárs!

**Nyomatványaidat
Csoportunknál
szerezd be,**

ahol úgy a nagy-, mint a kisárusok részére szükséges mindennemű iverk, könyvek stb. kaphatók.

Dohányárusok figyelmébe!

A közeli napokban jelenik meg

**dr. Székely Jenő Gyula pénzügyi tanácsos szerkesztésében a
Magyar Kir. Dohányárusok Kézikönyve**

A könyv tartalmazza a magyar kir. dohányárusokra vonatkozó és jelenleg érvényben levő legújabb jogszabályok ismertetését magyarázatokkal ellátva, továbbá a gyakorlatban előforduló esetekre vonatkozó beadványok, illetve kérvények mintáit.

A könyv
bolti ára **5 pengő**

Baross Szövetségi
tagok részére ... **3 pengő**

Kapható a Baross Szövetség Dohányárus Csoportjánál
Budapest, IV., Bástya-u. 5. dszt. 3.

Kiadótulajdonos: Baross Szövetség
Kiskereskedő, Iparos és Rokonszám-
mák Országos Egyesülete.

Nyomatott: Weber Gusztáv Grafika-
könyvnyomdájában, Újpest, Jókai-
utca 18. szám. — Telefon: 2-955-16.

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

A BAROSS SZÖVETSÉG DOHÁNYÁRUS CSOPORTJA

Hivatalos helyisége: Budapest, IV. Bástya-utca 5. földszint 4.

Telefona: 1-868-67.

Hivatalos óra: Minden hétköznapon 10—14-ig és 16—19-ig. Szombaton 9—13-ig.

Szaklapja: a Baross Szövetség dohányárus száma. Megjelenik minden hó első és harmadik csütörtökén. Tagoknak díjmentes.

Ügyésze: Dr. Buday Gyula egyetemi m. tanár, ügyvéd (Budapest, VI. Andrassy-ut 36. III. 6. Telefon: 1-193-93.), hivatalos óráit a Csoport helyiségében minden pénteken d. u. 7—8 között tartja.

A dohányárus szám szerkesztéséért és kiadásáért felelős: vitéz Csihás Endre. Telefon: 25-87-75.

**Tartsunk
PIATNIK-kártyát!**